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УВОД 

 

Извјештај представља цјелину из које се могу сагледати начин, услови, обимност, 

сложеност и садржај обављених послова и оцијенити успјешност и ефикасност у раду 

начелника, кабинета начелника, Општинске управе и њених организационих 

дијелова, али и многи проблеми који прате рад као и утицај спољних фактора који 

отежавају и усложњавају функционисање и значајно утичу на ефикасност. 

У овом извјештајном периоду активности су усмјерене како на редовне, програмом 

рада зацртане задатке, тако и на ванредне послове који су се јављали у току рада. 

Инсистирао сам на брзом и ефикасном пружању услуга грађанима и 

транспарентности рада органа Општинске управе. 

Приликом реализације програмских задатака придржавао сам се Устава, Закона, 

Статута општине Соколац, одлука и ставова Скупштине општине Соколац. При томе 

сам настојао и залагао се да се побољша положај Општине као јединице локалне 

самоуправе, да се проведу законске одредбе које регулишу њен статус, те да се 

квалитет живота грађана општине подигне на виши ниво. 

Остваривање функције начелника када су у питању развојни пројекти битно је 

опредијелио и реални економски оквир који је у последњих неколико година 

обиљежен посљедицама кризе. Извјештајни период добрим дијелом карактерише 

наставак започетих активности и реализација планираних пројеката који имају за 

циљ унапређење стања у појединим областима. 

Полазећи од утврђеног програма рада, те од нормативног садржаја надлежности 

начелника као извршног органа, овај извјештај представља преглед активности које 

су се предузеле од 2013. године. Тачније, приказане су главне активности у раду 

начелника према подручјима дјеловања и дјелокруга извршених послова. 

Начелник, начелници одјељења, шефови одсјека, директори јавних предузећа и 

јавних установа, уз добру сарадњу са одборницима Скупштине општине, учествовали 

су у обликовању и реализацији постојећих, али и низу нових пројеката, те су 

створене претпоставке за пружање брзих и поузданих јавних услуга, утичући тако на 

стварање бољег стандарда грађана. С тим у вези, донесено је низ одлука, покренуто и 

реализовано више пројеката, о чему се више детаља налази у наставку извјештаја. 

Начелник општине Соколац је током извјештајног периода свакодневно примао 

грађане на разговор, рјешавајући њихове проблеме и обилазио мјесне заједнице на 

подручју општине Соколац. 

Чести гости општине Соколац и општинског руководства биле су многе привредне 

и политичке делегације, представници Републичке и Државне власти, представници 
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Владе Србије и Града Београда на челу са градоначелником Александром Шапићем, 

представници Владе Републике Српске, представници удружења грађана, 

представници средстава информисања (ТВ и радио екипе, новинари), представници 

OSCE-а, италијанског LOT тима, представници повратничких Удружења, 

представници Града Источно Сарајево, те министарстава и органа на нивоу 

Републике Српске и Босне и Херцеговине, амбасадори, представници Борачке 

организације РС, бројни фондови и други.  

Као начелник општине Соколац угостио сам највише црквене великодостојнике и 

духовнике. 

Кроз низ остварених посјета општини Соколац, остварена је добра сарадња и са 

представницима Народне Скупштине Републике Српске, ректорима, проректорима и 

деканима Универзитета у Источном Сарајеву, представницима Пољопривредног 

института РС и представницима Републичког синдиката. 

Остварили смо јако добру сарадњу са државним властима, као и властима 

Републике Србије. Влада Републике Србије, као и предсједник Вучић су отворено 

подржали наше пројекте Изградње Градске куће и пројекат Реконструкције Установе 

за културу „Перо Косорић“. За наведене пројекте Влада Републике Србије је одвојила 

значајна финансијска средства. Други дио средстава је требао бити обезбјеђен кроз 

Програм коришћења средстава од накнаде по основу продаје шумских дрвних 

сортимената. Међутим, уплата Законом о шумама предвиђених средстава није 

извршавана на вријеме те сада укупан дуг износи 1.124.906,68 КМ. Наведена 

средства су била предвиђена за финансирање пројекта Изградње Градске куће, за 

уплату рате за откуп ЈП ВИК „Врело Биоштице“ као и за изградњу једног броја 

саобраћајница на подручју општине. 

Стварањем бољих услова, односно напорним радом, појачаном контролом и 

додатним улагањем у едукацију, направљени су помаци у транспарентнијем, 

ефикаснијем и квалитетнијем функционисању Општинске управе у служби грађана и 

локалног развоја. Осим прописаних и програмом утврђених задатака и обавеза, 

приоритет у раду било је континуирано дјеловање на унапређењу пословања, те што 

квалитетнијем и ефикаснијем комуницирању и рјешавању захтјева грађана. 

Поред свега овога, битно је поменути и јачање социјалне осјетљивости према 

грађанима, као важног аспекта рада начелника током прошле године, а посебно 

пружања помоћи најугроженијим категоријама становништва, директно или кроз 

подршку удружењима цивилног друштва. Годинама смо улагали у цивилни сектор, 

посебно када је у питању помоћ социјално угроженим и вишечланим породицама. На 

годишњем нивоу смо помагали организовање матурских вечери и одлазак на 

матурске екскурзије ученика средњих и основних школа. Пружали смо помоћ за 

вишечлане и социјално угрожене породице за рјешавање стамбених питања кроз 

подјелу плацева. Кабинет начелника је пружао помоћ за смјештај и лијечење за особе 

са комплекснијим случајевима у болницама од УКЦ Бања Лука, Свети Врачеви 
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Бијељина до Института Дедиње. Општина је снијела трошкове за специјализацију за 

доктора гинекологије у износу од 100.000 КМ. Сносили смо трошкове за смјештај у 

старачким домовима за лица која нису у могућности да сносе трошкове. Уз помоћ 

НВО и удружења са подручја општине смо организовали хуманитарне акције за 

прикупљање средстава за лијечење наших суграђана. Такође смо финансирали 

вантјелесне оплодње за наше грађана. 

Имовина Општине Соколац је у 2012. години износила 56.678.333,00 КМ. У 

претходном периоду имовина скоро па удуплана, те је сада вриједност имовине 

98.895.969,45 КМ.  

Велику пажњу сам посветио уређењу наше Општине, како би обезбједили услове 

неопходне за живот наших грађана са посебним аспектом на инфраструктуру. 

Послије телефонског разговора са в.д. ЈП „Путеви Репубике Српске“ г-дином Дакићем, 

обратио сам се са захтјевом да се уради пројектна документација за растеретну траку 

на релацији Подроманија – Мокро. Захтјев сам послао 08.02.2023. године. Послије 

дописа услиједио је одговор в.д. директора да је пристигао велики број захтјева, те да 

ЈП „Путеви РС“ не могу у скорије вријеме финансирати израду пројектне 

документације. Након одређеног времена сам се обратио директору ЈП  са 

информацијом да ће Општина Соколац суфинансирати израду пројектне 

документације. У априлу мјесецу  2023. године сам обавјештен од стране директора 

да је наш пројекат означен као приоритетан те да ће се приступити набавци радова и 

изради пројектне документације. Наведени пројекат је презентован у Општини 

Соколац и Скупштини Града Источно Сарајево. На радном састанку у кабинету 

директора ЈП „Путеви РС“ упознао сам директора са приоритетима које би требало 

урадити када је у питању путна инфраструктура у насељеном мјесту Соколац. 

Састанак је одржан почетком фебруара 2024. године. У том моменту је била у 

завршној фази израда пројектне документације за растеретну траку Подроманија – 

Мокро. Пошто је у том моменту трајала реконструкција путног правца Зворник – 

Соколац, договорили смо се да се уради асфалтирање и реконструкција приступних 

саобраћајница, односно дионице регионалног пута Соколац – Олово (улица Марка 

Ећимовића), реконструкција и асфалтирање улице Балтићи према Пуховцу и 

реконструкција и асфалтирање улице Миланка Витомира (насеље Јелен), приступне 

саобраћајнице из улице Цара Лазара и Данила Ђокића (3 саобраћајнице), као и 

раскрсница на улазу у Соколац што сам и доставио писаним путем 20.02., дописом 

број 02-101-10.  У марту мјесецу смо потписали споразум о регулисању међусобних 

односа (број 02-082-25/24). Градска управа Источно Сарајево је заједно са општином 

Соколац започела реконструкцију главне улице Цара Лазара са комплетним 

тротоарима те улице Романијска, Радомира Нешковића и Јовe Јанковића што је 

договорено много раније. Извршена је реконструкција путева у Подроманија, 

односно приступни пут у дијелу насељеног мјеста код Фарме „Романија“, приступни 

пут према кућама Маричића и дио трасе до споменика Олги Дидијер. Асфалтиране су 

улице Др Миленка Филиповића, Борка и Ратка Радовића (приступне попречне 
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улице), читаво насеље Соколачке њиве и траса према Ишерић брду.  Од када сам 

преузео први мандат 2012. године урађен је низ битних инфраструктурних 

пројеката. Изграђен је прстен ЛЕД расвјете око општине, од Подроманије до Конобе 

„Кум“, па до насеља Лазе, читаво насеље Лазе, укључујући све градске улице. У 

наредном периоду је планирана реализација постављања јавне расвјете на дијелу 

магистралног пута  М-19 – дионица Равна Романија у дужини од 2.700 метара. 

Вриједност пројекта је 204.602,15 КМ, а средства за финансирање пројекта ће 

обезбједити Град Источно Сарајево. Реновирана је зграда Општине, од дотрајале 

зграде са мокрим чворовима и подовима у катастрофалном стању, дошли смо до 

модерне зграде, у потпуности опремљене, која испуњава све стандарде енергетске 

ефикасности. Зграда општинске управе је у потпуности опремљена рачунарском 

опремом, интернет је уведен у сваку канцеларију и набављени су рачунари и 

лаптопови за све раднике. Спроведене су мјере енергетске ефикасности на објектима 

ЈУ за предшколско васпитање и образовање и Основне школе Соколац. Промијењена 

је вањска столарија, кровни покривач и фасада. Такође, урађена је топла фасада на 

згради у којој се налази радна јединица Републичке управе за геодетске и 

имовинско-правне послове. Спроведене су мјере енергетске ефикасности и на згради 

ЈУ за предшколско васпитање и образовање, а тренутно су кандидоване зграде СШЦ 

„Св. Василије Острошки“ и Дома здравља „ Др Љубомир Ћеранић“. 

Водовод и канализација су један посебан аспект развоја наше општине. Урађена је 

Студија изводљивости развоја водоводног и канализационог система у општини 

Соколац ( Feasibility Study for Water and Wastewater Development in the Municipality of 

Sokolac) коју је финансирала Европска инвестициона банка (EIB). Од 2013. године 

смо укључени у Пројекат „Водовод и канализација  РС“ који спроводе Босна и 

Херцеговина и Влада Републике Српске, преко ресорног Министарства уз 

финансијску подршку међународних финансијских институција и међународних 

организација, односно уз кредит и грантове. Наведени пројекат се реализује кроз три 

компоненте пројекта, при чему су покупљене отпадне воде, односно канализација од 

око 90% корисника са подручја градског дијела Општине. Прве двије компоненте 

овог пројекта су се односиле на реконструкцију водовода на подручју Општине, као и 

замјену дотрајале опреме. Трећа компонента се односи на изградњу канализационог 

система са прикључцима.  

Реновирано је дјечије игралиште у склопу ЈУ за предшколско васпитање и 

образовање, постављене су нове справе, а постојеће су реновиране. Постављена су 

два нова игралишта. Изграђена је фонтана у улици Цара Лазара, у потпуности је 

сређено окружење, постављено је ново игралиште на платоу код фонтане.  

У том периоду је изграђена и Улица 9. јануар са пратећим тротоарима, пјешачким 

стазама, дрворедом, паркинзима код спортске дворане, Основне и Средње школе, као 

и на дијелу магистралног пута M-19. Читава област је непрепознатљива у односу на 

раније године. Такође, уређена је и област на којој се налази Спортско рекреативни 

центар. Изграђени су тениски терени, терен за одбојку на пијеску. Стадион „Бара“ је 
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уређен, са потпуном реконструкцијом тартан стазе. Уређене су приступне 

саобраћајнице са пратећим тротоарима и у потпуности је освијетљен и покривен 

видео-надзором. Соколац је био домаћин МОСИ игара 2019. године, гдје се 3000 

спортиста такмичило 5 дана у великом броју спортских дисциплина. У току је 

реализација пројекта изградње „Ски лифта“ на узвишењу Пуховац у непосредној 

близини Сокоца. За наведени пројекат Влада Републике Српске је преко Програма 

јавних инвестиција издвојила 100.000 КМ. Општина Соколац је земљиште потребно 

за изградњу ски-лифта ослободила концесије и уступила на коришћење Скијашком 

клубу „Олимпик“ за изградњу објекта, стаза и постављање ски – лифта. 

Војничко спомен - гробље „Мали Зејтинлик“ је преименовано у „Нови Зејтинлик“ 

одајући почаст свим страдалим војницима, на мој приједлог, а са благословом 

Митрополита дабробосанског  Хризостома. Откупљено је земљиште за проширење 

капацитета, изграђена је капела са мртвачницом. Споменици се обнављају на 

годишњем нивоу, а обнављање финансирају Министарство рада и борачко-

инвалидске заштите Републике Српске и Општина Соколац.  

Затворени су колективни центри алтернативног смјештаја кроз изградњу три 

зграде са 81 станом. Двије зграде са по 32 стана се налазе у Немањиној улици, а 

изграђене су у склопу CEB II пројекта. Једна зграда са 17 станова се налази у насељу 

Соколачке њиве.  

За вријеме ових 12 година ревитализован је велики број предузећа на подручју 

наше Општине. Ушли смо у поступак реорганизације ЈП ВиК „Врело Биоштице“, за 

чије смо потребе откупили просторије FAMINEX-а и уплатили смо један дио 

средстава. Извршена је реорганизација ЈКП „Романијски Божур“ и ЈП „Нова Топлана“, 

које сада послују као ЈКП „Соколац“. Један од примјера је и КТК Алхос, који је 

захваљујући локалној заједници, купљен од стране инвеститора и стављен у 

функцију. Извршена је ревитализација фарме крава у Подроманији, ревитализација 

објеката УНИС-а, објекта Топлане, бензинских пумпи у Подроманији и Сокоцу, 

бензинске пумпе, техничког прегледа и три праонице за самоуслужно прање возила у 

Сокоцу, ревитализација  Центра за унапређење пољопривреде у брдско-планинском 

подручју, реорганозација аутобуске станице, изграђен је велики број постројења за 

примарну прераду дрвета. Од стране Владе Републике Српске основана је „Нова 

Романија“ да обавља послове старе „Романије“, односно примарну прераду дрвета. 

Касније је HAMDO GROUP d.o.o. потписао Уговор 2017. године са Акционарским 

друштвом за прераду дрвета „Нова Романија“ о кориштењу капацитета 

Акционарског друштва за прераду дрвета „Нова Романија“ и производили су 

стамбене луксузне куће за инострано тржиште. Уговор је раскинут 2022. године због 

непоштовања одредаба Уговора од стране HAMDO GROUP d.o.o.. Ради се о земљишту 

укупне површине 18,2 ha, од којих је под објектима 40.536 m2. На наведеној локацији 

постоји цјелокупна инфраструктура: трафои, електро – мрежа, водосистеми, 

асфалтне комуникације и отворени асфалтни простори за одлагање сировина и 

готових производа. Када су у питању објекти, ту имамо погоне за примарну и 
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финалну прераду дрвета, објекат и опрема ресторана друштвене исхране и објекат 

аутотранспорта. Идемо ка томе да се на наведеној локацији успостави Слободна 

економска зона Соколац, за шта смо урадили и Елаборат о економској оправданости. 

Годинама смо улагали у развој образовања на подручју наше општине, а у складу са 

нашим могућностима. Пружали смо подршку свим образовним институцијама од ЈУ 

за прешколско васпитање и образовање до СШЦ  „Св. Василије Острошки“. Пружали 

смо подршку и невладиним и спортским организацијама кроз финансирање 

такмичења, одобравање грантова и спонзорисање опреме. Финансирали смо 

пројекте. Суфинансирали смо пројекте кроз разне позиве међународних 

организација попут UNDP-a, USAID-a, као и кроз позиве које су расписивале државне 

власти. Све у складу са тренутним могућностима. Општина Соколац је једна од 

ријетких општина у нашој околини која годинама биљежи раст новорођене дјеце и 

одржава константност броја уписаних ученика у први разред основне школе. На то 

сам посебно поносан. 

Када је у питању пољопривреда, велика средства смо одвојили за набавку 

лактофриза, музилица, мотокултиватора и расада воћа, суфинансирали смо набавку 

јуница, пластеника (око 200 пластеника), садног материјала (око 70 t), пилад са 

пратећом храном, опрему за пчеларе и друго. Извршили смо додјелу расположивог 

пољопривредног земљишта у закуп свим заинтересованим пољопривредним 

произвођачима са подручја наше општине. На подручју општине Соколац под 

закупом је 1.032,8525 ha пољопривредног земљишта. 

У току је цертификација Општине Соколац кроз програм Цертификације градова и 

општина са повољним пословним окружењем у Југоисточној Европи (BFC SEE), који 

спроводи Привредна комора Републике Српске. BFC SEE је програм за побољшање и 

усклађивање услова за пословање, подстицање економске сарадње и привлачење 

нових инвестиција.  

Постоји велики број припремљених пројеката са којима смо аплицирали за 

донаторска средства, али који нису реализовани. Пројекти су доступни у Одјељењу за 

локални развој. Један од најперспективнијих пројеката је пројекат Рекреативне зоне 

Талине, а на основу Елабората за проглашење шуме посебне намјене - Талине из 

2016. године. 

Рад општинске управе је био предмет ревизије Главне службе за ревизију 

Републике Српске у годинама: 2012., 2017., 2020. и 2023. године. Мишљење које смо 

добијали је било мишљење са резервом, са тачно назначеним областима у којима 

треба примјенити примједбе. Никада нисмо добили негативан ревизорски извјештај. 

Такође, рад је контролисала и Буџетска инспекција у 2023. години, у вези са 

социјалном заштитом, која је утврдила да нема неисплаћених обавеза. 
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КАПИТАЛНИ ПРОЈЕКТИ 

 

ПРОЈЕКАТ СНАБДИЈЕВАЊА ВОДОМ И ПРОЈЕКАТ КАНАЛИЗАЦИЈЕ У 

ОПШТИНИ СОКОЛАЦ  

Овај пројекат представља наставак пројекта „Водовод и канализација  РС“ који 

спроводе Босна и Херцеговина и Влада Републике Српске, преко ресорног 

Министарства уз финансијску подршку међународних финансијских институција и 

међународних организација, односно уз кредит и грантове. Општина Соколац је 

постала дио горе наведеног пројекта у јануару 2013. године. Наведени пројекат се 

реализује кроз три компоненте пројекта, при чему су покупљене отпадне воде, 

односно канализација од око 90% корисника са подручја градског дијела Општине. 

Прве двије компоненте овог пројекта су се односиле на реконструкцију водовода на 

подручју Општине, као и замјену дотрајале опреме. У 2013. години завршена је 

пројектно/техничка документација за компоненту II Пројекта снабдијевања 

водом и канализација у општини Соколац и расписан је тендер за компоненту I 

поменутог пројекта у износу од 645.000 €. Покренуте су активности за реализацију 

пројекта Систем пречишћавања отпадних вода, који представља наставак горе 

поменутог пројекта, а који би финансирала СИДА; 

 

У 2014. години завршена је компонента I Пројекта „Снабдијевање водом и 

канализација у општини Соколац“ у износу од 1.069.237,42 КМ. Прва компонента 

пројекта се односила на реконструкцију водоводне мреже, набавку и уградњу 

опреме од Психијатријске болнице у Подроманији до краја улице Цара Лазара у 

Сокоцу у дужини од 2.800 метара и изградњу потисног цјевовода од изворишта 

Биоштице до Мјесне заједнице Кнежина у дужини од 2.900 метара.Током извођења 

радова, направљене су уштеде од 380.000 КМ у односу на пројектантску цијену. 

- Припремљена је и одобрена тендерска документација за компоненту II 
поменутог пројекта у вриједности од око 2.000.000,00 КМ. 
 

У 2016. години реализовано је сљедеће: 

- реконструкција водоводне линије од старог Аутотранспорта, преко Аутобуске 
станице, дијела транзита, те улице Борка и Ратка Радовића до зграде у којој су 
пословне просторије Фонда ПИО; 

- реконструкција водовода у Романијској улици; 
- реконструкција водовода од насеља Брезјак до Газивода у дужини око 3.500 

метара; 
- изградња водовода од Брезјака до Куле, дужине 7-8.000 метара; 
- зонирање водоводног система, тј. растерећење система преспајањем и 

уградњом редуцир-вентила; 
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- изградња канализационог система у дужини од 1.000 метара према 
Вражићима; 
- изградња канализационе мреже од Казана преко Надића и Подрасоваче до 

насеља Лазе у дужини од 6.000 метара; 
- изградња канализације у насељу Балтићи. 
 

У 2017. години припремљена је техничка документација за реализацију III 
компоненете пројекта, што подразумијева: 
1.  Главни пројекат фекалног канализационог колектора од насеља Мајдани до 
Бјелосављевића, укупне дужине 2.444 м; 
2. Главни пројекат фекалног канализационог колектора од насеља Брезјак до 
Бјелосављевића, укупне дужине 3.341 м; 
3. Главни пројекат фекалног канализационог колектора од Подроманије до П.С. 
„Кула“, укупне дужине 9670 м; 
4. Пројекат секундарне мреже и кућних прикључака фекалне канализације у 
Подроманији (250 прикључака). 
 
У 2018. години, реализовано је сљедеће: 

1. Тендерска документација, а на основу пројектних документација које 
имају позитивну оцјену ревидента по домаћем законодавству. Тим за управљање 
пројектима ( Министарство финансија) је 04.06.2018. године дао Сагласност 
Општини Соколац, број 06.10/421-190-1/18, да започне са израдом тендерске 
документације за подпројекте компоненте III; 

2. Упућен Захтјев за сагласност на тендерску документацију, дана 17.07.2018. 
године; 

3. Урађена је Одлука о покретању поступка набавке, од 23.07.2018. године и 
Позив за достављање понуда;  

4. Извршена набавка извођења радова за пројекат „Пројекат снабдијевањa 
водом и пројекат канализације у општини Соколац - подпројекти компоненте III“; 

5. У сарадњи са Тимом за управљање пројектима, припремљен Уговор који је 
29.10.2018. године, потписан од стране овлаштених лица Општине Соколац и 
Извођача.    

 
У 2019. години реализовано је сљедеће: 
- Изградња дијела система водоснабдијевања општине Соколац – МЗ 

Бјелосављевићи (крак 18 + 19 + 20 + 49 + крак од базена Врхбарје до Доњих 

Обртића), вриједност 41.453,65 КМ. 

-  Изградња дијела система водоснабдијевања општине Соколац – МЗ 

Бјелосављевићи ( крак 47 и крак 48), PEHD NP 10 bara DN 40 mm, L=312,59 m, 

вриједност 68.404,48 КМ. 

-      Изградња дијела система водоснабдијевања општине Соколац – МЗ 

Бјелосављевићи ( крак 40 + 41 + 42 + 43 + 44 + 46), вриједност  37.440,00 КМ. 

-      Изградња фекалне канализације у насељу Ћилимара, дужине 650 m са 14 

прикључака, укупне вриједности 45.458,54 КМ. 
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У 2020. години, реализовани су подпројекти компоненте III: 

-      Изградња канализационог колектора Мајдани – Бјелосављевићи са 

секундарним колекторима и прикључцима, дужине 2444,07 m до споја на трасу 

главног колектора (вриједност пројекта 316.825,41 КМ). 

-     Изградња канализационог колектора Брезјак – Бјелосављевићи са секундарним 

колекторима и прикључцима, дужине 3341,47 m до споја на трасу главног 

колектора (вриједност пројекта 379.910,15 КМ). 

-      Босна и Херцеговина / Република Српска добила је кредит и грант од Европске 

Инвестиционе Банке (ЕИБ), за пројекте водоводне и канализационе 

инфраструктуре у Републици Српској. Пројекат је одобрен у 2020. години, а 

имплементирати ће се у 2021. години. 

У 2021. години реализовано је сљедеће: 
-Изградња канализационог колектора Мајдани – Бјелосављевићи са секундарним 

колекторима и прикључцима, дужине 2444,07 m до споја на трасу главног колектора. 

-Изградња канализационог колектора Брезјак – Бјелосављевићи са секундарним 

колекторима и прикључцима, дужине 3341,47 m до споја на трасу главног колектора. 

 Босна и Херцеговина / Република Српска добила је кредит и грант од Европске 

Инвестиционе Банке (ЕИБ), за пројекте водоводне и канализационе инфраструктуре 

у Републици Српској. Пројекат је импементиран у 2021. години, а укупна вриједност 

је 743.577,17 КМ. 

 
У 2022. години започета су два канализациона вода која се завршавају изградњом 

колектора и погона за пречишћавање отпадних вода. Сада се ради на изградњи 

колектора од  Сокоца до Бјелосављевића, гдје је предвиђен систем отпадних вода у 

дужини од 5,6 километара. Локална управа је, као приоритетан, кандидовала 

пројекат изградње фекалног колектора од Клаонице у градском дијелу насеља до 

колектора у Бјелосављевићима , са постројењем за пречишћавање отпадних вода код 

понора. Укупни процијењени трошкови изградње и рјешавања отпадних вода и 

колектора за градове до 12.000 становника износе 1,6 милиона евра. 

Пројекат је у току. 

 

ИЗГРАДЊА ПОСТРОЈЕЊА ЗА ПРИПРЕМУ ВОДЕ ЗА ПИЋЕ „БИОШТИЦА“ – ППВ.  

 

Због квалитета воде из извора Биоштица, хлорисање воде је једини потребан 

третман у већем дијелу године. Изузеци су око 60 дана годишње када услијед 

топљења снијега или обилне кише долази до неугодних вршних вриједности 

мутноће воде. Ублажавање вршних оптерећења захтјева улагање у додатни третман 
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воде како би се уклониле колоидне честице које их узрокују. Урађен је главни 

пројекат. Проблеми су препознати у Студији изводљивости развоја водоводног и 

канализационог система у општини Соколац (Feasibility Study for Water and 

Wastewater Development in the Municipality of Sokolac) коју је финансирала Европска 

инвестициона банка (EIB). Пројекат је реализовао тим који је оформљен од стране 

IPF конзорцијума, на челу са Mott MacDonald-ом. Пројекат је прошао у другу фазу 

евалуације од стране Чешке развојне агенције код које смо аплицирали са овим 

пројектом. Реализација пројекта се очекује у 2025. години. Циљ пројекта је осигурати 

добре животне услове и здравље становништва, те заштиту вода и животне средине. 

Вриједност пројекта је 1.116.779,84 КМ. Пројекат је прошао ревизију у 2022. години и 

ревидирана вриједност пројекта је 2.133.894, 39 КМ са ПДВ-ом. 

Пројекат је у току. 

 

ЗАТВАРАЊЕ КОЛЕКТИВНИХ ЦЕНТАРА КРОЗ ОМОГУЋАВАЊЕ ЈАВНИХ СТАМБЕНИХ 

РЈЕШЕЊА  

 

 ЦЕБ II ПРОЈЕКАТ  

Стамбена питања расељених лица која живе на подручју општине Соколац 

ријешена је моделом социјалног становања у оквиру значајног државног пројекта 

„Затварање колективних центара путем омогућавања јавних стамбених рјешења“ 

(ЦЕБ II пројекат). Пројекат, вриједности 3.500.000,00 КМ, подразумијева изградњу 

двије стамбене зграде са по 32 стамбене јединице, опремање, вањско уређење и 

рјешавање потребне инфраструктуре, обезбијеђење локације, локацијских услова, 

испитивање земљишта и израду пројектно-техничке документације. Кроз Локални 

акциони план социјалне инклузије расељених лица, изграђен уз подршку CRS-a, 

утврђена је листа крајњих корисника. UNHCR је одобрио пројекат унутрашњег 

опремања стамбених јединица. Затварање колективних центара кроз омогућавање 

јавних стамбених рјешења (CEB II пројекат). У септембру 2017. године,  

Министарство за избјеглице и расељена лица Републике Српске је провело отворени 

поступак јавне набавке. Предмет јавне набавке је извођење грађевинских радова на 

изградњи стамбених зграда-објекат А (32 стана) и објекат Б (32 стана) у насељу 

"Бара" општина Соколац. 

Укупна вриједност пројекта је 3.500.000,00 КМ. 

Пројекат је завршен. 

 

 ИЗГРАДЊА ЗГРАДЕ К-17  

   2011. године Општина Соколац је потписала Споразум о реализацији пројекта 

стамбеног збрињавања корисника колективних – алтернативних смјештаја у 
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општини Соколац са Министарством за људска права и избјеглице БиХ, 

Министарством за избјегла и расељена лица Републике Српске и Фондом за повратак 

БиХ. Пројектом је предвиђена изградња стамбене зграде К-17, спратности П+2, бруто 

површине 875,70 m2. Укупна вриједност пројекта је 679.634,21 КМ. Изградња 

стамбене зграде и подјела станова је завршена 2018. године. Пројекат је спроведен у 

складу са Одлуком Комисије за избјеглице и расељена лица у БиХ о расподјели 

средстава за рјешавање корисника колективних облика збрињавања у БиХ бр. К-02-

50-20-13-345/10 од 01.06.2010. године. 

Пројекат је завршен. 

 

 ПРОЈЕКАТ CEB III  

Пројекат за рјешавање стамбених питања интерно расељених лица, корисника 

колективних центара и алтернативних видова смјештаја. Пројекат је наставак 

Пројекта ЦЕБ-2 и реализоваће се  у складу са одредбама Закона о социјалном 

становању Републике Српске изградњом стамбених објеката за 600 породица. 

Пројекат ће се реализовати из средстава кредита Развојне банке Савјета Европе ЦЕБ 

и уз учешће Општине Соколац кроз обезбјеђење локације, потребне инфраструктуре, 

дозвола и сагласности. Општина Соколац има обезбијеђену локацију за изградњу 

вишепородичног стамбеног објекта у који ће бити смјештено 70 породица из 

поменутих категорија. Општина Соколац је успјешно реализовала Пројекат ЦЕБ-2, у 

сарадњи са Републичким секретаријатом за расењена лица и миграције, у оквиру ког 

су изграђене 64 стамбене јединице. 

Пројекат је завршен. 

ЕНЕРГЕТСКА ЕФИКАСНОСТ 

Завршени су радови на пројекту енергетске ефикасности „Реконструкција јавних 

зграда“. На основу Одлуке Народне скупштине Републике Српске о прихватању 

задужења Републике Српске према Свјетској банци – Међународној банци за обнову 

и развој по Пројекту „Енергетска ефикасност у Босни и Херцеговини“, Министарство 

за просторно уређење, грађевинарство и екологију Републике Српске је задужено за 

реализацију Пројекта BEEP у Републици Српској. Развојни циљ Пројекта је 

унапређење енергетске ефикасности у зградама јавног сектора и пружање подршке 

за развој и реализацију прилагодљивих модела финансирања енергетске 

ефикасности. Пројектом Зелени економски развој (GEED) „Извођење радова на ЕЕ 

реконструкцији зграде Општине Соколац и зграде Јавне установе за предшколско 

васпитање и образовање“, су обухваћена два објекта у општини Соколац: зграда 

Општине Соколац и зграда Јавне установе за предшколско васпитање и образовање 

Соколац. Пројекат Зелени економски развој има за циљ креирање повољних услова 

за инвестирање у пројекте и мјере побољшања енергетске ефикасности, уз допринос 
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развоју тржишта и економском напретку БиХ. Мјере енергетске ефикасности које су 

спровдене на објектима су сљедеће: демонтажа постојећих прозора и врата на 

фасадним зидовима, уградња ПВЦ прозора и АЛУ прозора и врата. Вриједност 

извршених радова је 208.031,85 КМ. Мјере енергетске ефикасности које су 

спроведене на објектима су израда топлотне изолације вањских зидова и пратећи 

радови. Укупна вриједност архитектонско – грађевинских радова на адаптацији 

фасада на оба објекта је 128.176,16 КМ. 

У 2018. години реализован је и пројекат Повећање енергетске ефикасности 

објекта ЈУ Основна школа „Соколац“. Пројекат „Повећање енергетске ефикасности 

објекта ЈУ Основна школа „Соколац“, имплементира се у склопу пројектне 

компоненте 4 пројекта „Зелени економски развој II“. Крајњи циљ пројекта „Зелени 

економски развој II“ је допринијети креирању повољног окружења за инвестиције у 

енергетску ефикасност. У склопу пројекта реализоваће се мјере повећања енергетске 

ефикасности на објекту ЈУ Основне школе „Соколац“, што подразумијева утопљавање 

вањских зидова, замјену дотрајале вањске столарије са новом енергетски ефикасном 

столаријом и остали радови на повећању енергетске ефикасности објекта.  

2019. године спроведен је пројекат „Мулти - Локал енергетски менаџмент за 

јединице локалне самоуправе Републике Српске“, кога реализује Савез општина и 

градова Републике Српске уз подршку Њемачког друштва за међународну сарадњу – 

GIZ, а са циљем увођења системског управљања енергијом, увођења енергетског 

менаџмента у јединицама локалне самоуправе, сходно обавезама према Закону о 

енергетској ефикасности. Пројекат је усмјерен на пружање техничке помоћи и 

подршке општинама у поступку успостављања и праћења потрошње енергије, 

система за извјештавање о уштедама кроз мјере енегретске ефикасности. Пројекат 

проводи Развојни програм Уједињених нација (UNDP), а финансира се средствима 

Општине Соколац и UNDP-a.  Споразумом о финансирању, који потписују овлаштена 

лица UNDP-а и Општине Соколац,  дефинисана су права и обавезе учесника у 

пројекту. 

Укупна вриједност пројекта: 325.000,00 КМ. 

Од 2019. године Општина Соколац је дио пројекта „Зелено становање у БиХ – 

пилот пројекти у општинама 2.0“, којег је организација People in Need реализовала 

у сарадњи са Савјетом за зелену градњу БиХ и фирмом Enova, 28. јануара 2021. 

године о питањима финансирања, али и имплементације инфраструктурних 

пројеката фокусираних на енергетску ефикасност. 

У наредном периоду, за примјену мјера енергетске ефикасности кандидовали смо 

зграде Дома здравља „Др Љубомир Ћеранић“ и Јавне установе Средњошколског 

центра „Св. Василије Острошки“ Соколац. 
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ЗАЈЕДНИЦА ОБНОВЉИВЕ ЕНЕРГИЈЕ ЗОЕ „СОКОЛАЦ“ 

 

Пројекат  „Декарбонизација енергетског сектора у Босни и Херцеговини“,  у 

наставку „GIZ DecES“ у име Савезног министарства за економску сарадњу и развој 

(BMZ) проводи GIZ у сарадњи са Министарством спољне трговине и економских 

односа БиХ.  Савезна Република Њемачка и Босна и Херцеговина још од 2010. године 

сарађују на подручју одрживе енергије, како би БиХ испунила обавезе дефинисане 

уговором о енергетској заједници и другим међународним обавезама које се односе 

на област енергије и климе. 

Општина Соколац већ је креирала повољно окружење за повећање кориштења 

обновљивих извора енергије за инвеститоре заинтересоване за изградњу 

фотонапонских електрана на њеном подручју. Овакав проактиван став Општине по 

питању соларне енергије резултирао је иницијативом за оснивање прве Заједнице 

обновљиве енергије (ЗОЕ) у Републици Српској. Пројектна идеја је пријављена и 

прихваћена од “GIZ DecES” пројекта као идеја за пилот пројекат за који ће се 

израдити модел пословног плана ЗОЕ. ЗОЕ могу вршити активности попут 

производње, потрошње, складиштења али и продаје електричне енергије из 

обновљивих извора. Такође, ЗОЕ ће имати и одређене погодости попут остваривања 

и уговарања прелиминарног права на подстицај, односно обавезни откуп 

електричне енергије и права на премију. Општина Соколац учествује у активностима 

унутар двије компоненте CAEТ пројекта. Прва компонета CAET пројекта односи се на 

мјере енергетске ефикасност на вишестамбеним зградама и Општина ће их 

реализовати у сарадњи са заједницама етажних власника и Фондом за заштиту 

животне средине и енергетску ефикасност Републике Српске, уз техничку 

асистенцију ГИЗ-а. У наредном периоду ће бити примјењене мјере енергетске 

ефикасности на једној згради. Друга компонента односи се на успостављање и рад 

заједнице обновљиве енергије (ЗОЕ) чији су чланови Општина Соколац, ЈУ Спортско-

рекреативни центар „Гласинац“ Соколац, ЈУ Основна школа „Соколац“ и ЈУ 

Средњошколски центар „Св. Василије Острошки“ Соколац. 

Предвиђено је да се PV постројење 50 kW постави на југозападном дијелу крова 

објекта СРЦ “Гласинац” чија је површина довољна да прими чак и постројење 

двоструко већег капацитета од предвиђеног. Специфични циљеви ЗОЕ су: 

1. PV електрана производи најмање 54.000 kWh електричне енергије годишње 

2. Најмање 7.000 ЕУР годишњих прихода остварује се продајом или кориштењем 

електричне енергије произведене у фотонапонској електрани. 

Чланови ЗОЕ заједно ће предузети изградњу фотонапонске електране на крову СРЦ 

“Гласинац” (домаћин за PV електрану) с циљем производње, властите потрошње и 

продаје вишка електричне енергије произведене у фотонапонској електрани. 

Пројекат је у статусу нацрта. 
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ГРАДСКА КУЋА 

 Општина Соколац је почела са припремним радовима за изградњу Градске куће у 

Улици Цара Лазара у Сокоцу. Ријешени су имовинско – правни односи, обезбјеђена је 

неопходна инфраструктура и урађен је Главни пројекат. Након спроведене тендерске 

процедуре и избора најповољнијег понуђача, извођач је уведен у радове, обезбјеђено 

је градилиште и постављена је градилишна табла. Надзорни орган за грађевинске 

радове је Републичка дирекција за обнову и изградњу. До сада смо уложили 

613.292,55 КМ, а укупна вриједност пројекта је 6.094.238,44 KM. Радови, као и цијене 

истих су подјељени у сљедеће етапе: 

- Архитектонско – грађевински радови  -  4.244.034,50 КМ 

- Машински пројекат  - термотехничке инсталације  - 994.500,00 КМ 

- Инсталације водовода и канализације  - 170.798,94 КМ 

- Електро – инсталације, слаба и јака струја  - 680.000,00 КМ 

Пројектом је планирано изградња објекта корисне површине 2.266 m2 који је 

смјештен на тргу укупне површине од cca 6.000 m2 са уређеним зеленим 

површинама, модерном расвјетом и  шеталиштем. Тргом ће доминирати споменик 

патријарха Павла са постаментом укупне висине 8 метара. При обликовању 

архитектуре вођено је рачуна о карактеру и намјени саме грађевине која мора 

равноправно с карактером садржаја носити тежину историјских знамења као име и 

презиме објекта те је приступљено неокласицизму. У новоизграђени објекат била би 

премјештена Спомен – соба у којој се чува успомена на пале борце са овог подручја у 

последњем одбрамбено – отаџбинском рату и представљала би својеврсну везу са 

Војничким спомен – гробљем „Мали Зејтинлик“.  На другом спрату Градске куће 

планирано је 8 канцеларија за администрацију која ће будућим корисницима и 

запосленицима испунити све неопходне захтјеве и пружити висок ниво комфора. 

Такође, планирана је изградња  Скупштинске сале и Сале за састанке. Дио 

планираног објекта издвојен је за Народну библиотеку, установу која је у Сокоцу 

основана 1926. године и чији фонд броји више од 26.000 стручно обрађених 

библиотечких јединица. С обзиром да је у пожару 2011. године страдао објекат 

Установе за културу „Перо Косорић“, под кровом Градске куће налазила би се и  

мултифункционална сала са 180 мјеста намјењена за позоришне представе, филмске 

пројекције и друге културне садржаје. Такође, предвиђено је 473 m2 за  Галерију и 

Музеј.  

Пројекат је у току. 
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СОЛАРНА ФОТОНАПОНСКА ЕЛЕКТРАНА „СОКОЛАЦ 100 МW“ 

 

Соколац се окренуо производњи енергије из обновљивих извора. Зелена енергија са 

собом носи зелену привреду. Будући да ће све робе и производи који буду настајали 

на основу  необновљивих извора бити додатно опорезована не европском тржишту, 

Соколац жели да буде привлачна дестинација за домаће и стране компаније, нудећи 

им чисту енергију из обновљивих извора. Због тога смо у протеклим годинама 

одржали низ припремних састанака и радњи како би спремно дочекали промјене. 

Дана 22.09.2023. године, Министарство енергетике и рударства је објавило Јавни 

позив за подношење понуда за додјелу концесије за изградњу и коришћење соларне 

фотонапонске електране „Соколац 100МW“ на подручју општине Соколац. Влада 

Републике Српске на сједници одржаној дана 01.12.2023. године, на основу 

приједлога Комисије за концесије Републике Српске, донијела је Рјешење о избору 

најповољнијег понуђача и додјели концесије за изградњу и коришћење соларне 

фотонапонске електране „Соколац 100МW“, општина Соколац број: 04/1-012-2-

4218/23. Комисија за концесије Републике Српске, Рјешењем број: 01-1751-23 од 

26.12.2023. године је дала сагласност на приједлог уговора о концесији за изградњу и 

коришћење соларне фотонапонске електране „Соколац 100МW“, на подручју 

општине Соколац. Уговор о концесији је закључен 05.01.2024. године између Владе 

Републике Српске и „EnerState“ д.o.o. Соколац. Електрана ће се градити на парцелама 

које су у власништву општине Соколац, све уписане у Лист непокретности 221 КО 

Бјелосављевићи, инсталисане снаге 100 МW и процијењене годишње производње 

142 GWh. Концесиони период ће трајати 50 година и обухвата период пројектовања 

и изградње у трајању од 2 године и период коришћења у трајању од 48 година. 

Укупна процијењена вриједност инвестиције износи 186.116.782,80 КМ, а 

концесиона накнада током коришћења предмета концесије износи 0,0055 КМ по 

произведеном киловат – сату (kWh). Тренутно је у току процедура за издавање 

грађевинске дозволе. Фирма „EnerState” д.о.о. која спроводи овај пројекат је 

завршила процедуру превођења намјене земљишта. 

Пројекат је у току. 

 

 

КОГЕНЕРАЦИЈСКА БИО-ЕНЕРГАНА 

 

У периоду од 2014.-2016. године спроведене су активности на Пројекту 

когенерације на биомасу капацитета 1 МW електричне енергије и 4 МW топлотне 

енергије. 
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Обављено је више разговора са потенцијалним инвеститорима, донаторима и 

финансијерима, те са представницима Свјетске банке која је заинтересована за овај 

пројекат и са чијим консултантима се активно разговара о изради студије 

изводљивости и припреми комплетне тендерске документације, за чију је израду 

Европска банка за обнову и развој (EBRD) обезбиједила 400.000,00 КМ. Студију 

оправданости система даљинског гријања на биомасу са когенерацијом, 

финансирала је Европска банка за обнову и развој (ЕБРД Босна и Херцеговина), а 

израдио конзорциј ЦМС Reich-Roxrwig Hainz, Центар за економски, технолошки и 

околински развој – ЦЕТЕОР и GreenMax Capital Advisors. С циљем постизања 

одрживости постојећег система даљинског гријања и његовог проширења на 

преостали дио урбаног дијела општине, анализиран је пројекат инсталирања 

когенеративног постројења (ЦХП) на биомасу капацитета од 1 МW електричне 

енергије и 4,1 МW топлотне енергије. Модел финансирања: јавно-приватно 

партнерство. Припремљена је тендерска документација. 

Укупна вриједност пројекта: 5.500.000,00 € 

Пројекат је у статусу нацрта, није имплементиран. 

 

ПОСЛОВНА ЗОНА ПОДРОМАНИЈА – БЈЕЛОСАВЉЕВИЋИ 

 

Спроведене су активности на изради Студије изводљивости и пројекта „Пословна 

зона Подроманија“. Погодност пословне зоне је што уз магистрални пут већ постоји 

изграђена комунална инфраструктура, што подразумјева олакшан приступ и 

прикључење новоизграђених објеката, а тиме и умањене трошкове за изградњу 

јавне инфраструктуре на локацији. 

Финансијер: Град Источно Сарајево 

Израђена је Студија изводљивости. Пројекат није реализован. 

 

СЛОБОДНА ЗОНА СОКОЛАЦ 

 

Фирма HAMDO GROUP d.o.o. је потписала Уговор 2017. године са Акционарским 

друштвом за прераду дрвета „Нова Романија“ о кориштењу капацитета 

Акционарског друштва за прераду дрвета „Нова Романија“. Уговор је раскинут 2022. 

године због непоштовања одредаба Уговора од стране HAMDO GROUP d.o.o. Ради се о 

земљишту укупне површине 18,2 ha, од којих је под објектима 40.536 m2, уписане у 

к.ч. 109/1 и 109/4 КО Соколац, а које има капацитете будуће пословне зоне јер се 

налази дуж магистралног пута М-19, Сарајево – Вишеград, удаљено је 50 km од 

жељезнице, 46 km од аеродрома Сарајево и 0,9 km од урбаног центра општине 

Соколац. Наведено земљиште са објектима, се у документима Општине Соколац води 
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као пословна зона. На наведеној локацији постоји цјелокупна инфраструктура: 

трафои, електро – мрежа, водосистеми, асфалтне комуникације и отворени асфалтни 

простори за одлагање сировина и готових производа. Када су у питању објекти, ту 

имамо погоне за примарну и финалну прераду дрвета, објекат и опрема ресторана 

друштвене исхране и објекат аутотранспорта. Наведене предности треба 

искористити за развој привредне дјелатности на подручју општине Соколац, као и 

Града Источно Сарајево, јер је од стратешког интереса за развој наведених подручја. 

Постоји велика заинтересованост за кориштење наведене комплетне 

инфраструктуре.  

Један дио, у површини од 2690 m2 се налази у власништву Општине Соколац, гдје је 

смјештена топлана ЈКП „Соколац“ које испоручује топлотну енергију становницима 

општине. У складу са повећањем захтјева корисника и повећањем броја корисника за 

даљинским гријањем, потребан је додатни простор који би се користио за 

складиштењем сировине – биомасе и модернизацију производње топлотне енергије. 

Такође, Општина Соколац је са конзорцијумом CMS, CETEOR I GREENMAX урадила 

Студију оправданости система даљинског гријања на биомасу са когенерацијом – 

Соколац, а коју је финансирала EBRD.  

У дијелу од 2542 m2  уписаном у к.ч. 109/8, КО Соколац , а који је у власништву 

Општине Соколац, смјештен је Ватрогасни дом. Како би успјешно проширили 

капацитете Ватрогасног дома, неопходно је додатно земљиште које би користили 

као паркинг, гараже и изградњу сервиса за возила. Општина Соколац располаже са 

преко 20 ha неискориштеног грађевинског земљишта, а које граничи са будућом 

пословном зоном Нова Романија, те смо спремни проширити капацитете наведене 

пословне зоне за наведено земљиште. Постоји велика заинтересованост двије 

њемачке компаније за улагање у пословну зону. Општина Соколац је обезбједила низ 

олакшица за инвеститоре како би привукла улаагања на подручју општине Соколац. 

Читав поступак је олакшан и временски скраћен. Према Закону о слободним зонама 

Републике Српске могуће је основати Слободну зону Соколац. У децембру 2023. 

године је израђен Елаборат о економској оправданости формирања слободне 

економске зоне Соколац са приједлогом и описом организације и структуре Нацрт 

акта ооснивању слободне економске зоне Соколац, као логистичког сервиса 

привреде сарајевско – романијске регије, у складу са ЕУ типологијом најбољи би био 

„Контролни тип I” слободна зона је ограђена тако да се на робу смјештену у 

слободној економској зони која је под царинским надзором, аутоматски примјењује 

овај поступак царински дозвољеног поступања или употребе. Ријешени су 

имовинско – правни односи на подручју зоне, а испуњени су просторни, грађевински 

и еколошки услови за оснивање Слободне економске зоне Соколац. 

Пројекат је у статусу нацрта. 
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ЕТНО СЕЛО „СОКОЛОВГРАД“ 

 

Укупна површина планирана за изградњу на Равној Романији износи око 45 ха. 

Локација је подијељена на два, скоро једнака дијела, магистралним путем М-19 који 

повезује Србију, преко Зворника, са Сарајевом. 

Површина резервисана за изградњу Етно села (5.30 ha), на којој су завршени 

припремни радови, подијељена је на 6 платоа. 

Урађен је Идејни пројекат напајања електричном енергијом и јавне расвјете и 

приједлог измјештања постојеће нисконапонске мреже. Предузеће ''Елба'' д.о.о. 

Соколац носилац је овог дијела пројекта. 

Завршен је дио техничке документације: 

• идејни пројекат, којим је дато основно обликовно, функционално и техничко 

рјешење објекта и позиција објекта у простору); 

• дио главног пројекта и то графички прикази пројектног рјешења и елаборат, 

односно прорачун статике. 

Израђен план парцелације подручја Равна Романија везано за реализацију пројекта 

изградње „Етно села „Равна Романија“. У току је израда пројекта водовода и 

канализације, чији је предрачун око 600.000 КМ, као и израда пројекта за путеве чији 

је предрачун 2.400.000 КМ. У 2022. години израђен је план парцелације подручја 

Равна Романија везано за реализацију пројекта изградње „Етно села „Равна 

Романија“. Ради се на изради планских докумената и пројеката за три типа кућа за 

одмор за подручје Равне Романије у оквиру ресорта Соколов град. Етно село „Равна 

Романија“ је планирано као угоститељско – туристички комплекс са додатним 

духовним и спортско – рекреативним садржајима, викенд објектима, пјешачким и 

саобраћајним површинама и потребном инфраструктуром. Простор обухваћен 

планом парцелизације, има површину од 35,60ha  и налази се у склопу Равне 

Романије уз магистрални пут МП Сарајево – Зворник. Обухват предметног плана 

парцелизације подјељен је у двије фазе и то: Фаза I – укупне површине 15,00 ha, гдје 

су површине резервисане за спортске садржаје, јавне и комерцијалне садржаје, 

туристичке капацитете и викенд становање и  Фаза II – укупне површине 20,60ha, 

гдје су површине резервисане за изградњу викенд објеката са припадајућим 

парцелама, пјешачким и саобраћајним површинама,  за угоститељске, спортске и 

рекреационе садржаје. У складу са планираном намјеном земљишта у обухвату Плана 

парцелизације постепено ће се реализацијом истих развијати и инфраструктурни 

системи, њихова модернизација и рехабилитација, како би се свим субјектима, 

корисницима простора, омогућила боља понуда и приступачност мрежама и 

објектима инфраструктуре. Увођење инфраструктурних елемената вршиће се 

поступно са нарастањем потреба у складу са фазном реализацијом плана. Главни 

циљ овог пројекта је развој туризма на подручју општине Соколац и промоција 
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планине Романије у туристичку зону. Сам положај етно села у односу на околни 

простор је такав да у сваком погледу погодује увођењу тражених садржаја и могао би 

да буде добар економски ослонац значајном броју становника општине Соколац. У 

2013. години издвојена су средства за прву фазу изградње Етно села на Романији у 

износу од 317.000 КМ. У току је реализација пројекта „Електроинсталација: Јавна 

расвјета дијела магистралног пута М-19 – дионица Равна Романија“. Укупна дужина 

трасе је 2.700 m (од ресторана Романија до ресторана Пеђа), а вриједност пројекта је 

204.602,15 КМ. Пројекат ће се финансирати средствима Града Источно Сарајево. 

Укупна вриједност пројекта: 5.000.000,00 КМ 

Пројекат је у статусу нацрта. Израђен је План парцелизације.  

 

СПОРТСКО-РЕКРЕАТИВНИ ЦЕНТАР „СОКОЛАЦ“ 

 

На простору површине cca 75000 m2 (7,5 ha) планирана је изградња Спортско-

рекреативног центра општине Соколац. Овај спортско-рекреативни центар је 

димензиониран тако да подмири потребе за спорт и рекреацију становништва 

општине Соколац и припадајуће регије – гравитирајућа подручја. Завршена је израда 

пројектно-техничке документације у износу од 75.000,00 КМ. 

Осим постојећих спортских објеката, као дио Спортско-рекреативног центра су и 

новопланирани објекти подијељени у четири цјелине: 

• Тениски комплекс 

• Базенски комплекс 

• Универзална спортска површина 

• Парковска зона 

Пројекат је завршен. 

 

ЦРВЕНЕ СТИЈЕНЕ 

 

На иницијативу општина Соколац и Пале, те планинарског друштва „Гласинац“ са 

Сокоца, на Шумарском факултету Универзитета у Бањој Луци покренута су 

истраживања локалитета Црвене Стијене на планини Романији на пољу систематске 

обраде флористичких и вегетацијских карактеристика, које ће бити употријебљене 

за израду студије о заштити овог локалитета. У тим истраживача изабрани су 

Југослав Брујић, Владимир Ступар и Ђорђије Милановић са Шумарског факултета, да 

у току вегетацијске сезоне 2021. године, на око 8 ha површине изврше теренска 

истраживања и истраже флору и вегетацију предметног подручја. Овај извјештај 
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представља синтезу рада свих истраживања обједињен и приказан на једном мјесту. 

Иако су Црвене стијене, као лако приступачан геоморфолошки феномен биле 

познате као излетиште Сокоцу, Палама и Сарајеву и раније, након изградње 

адреналинске стазе Виа Феррата кроз најстрмији и највиши дио литице, овај 

локалитет постао је врло посјећен и данас представља праву туристичку атракцију 

овог краја. Она је у највећој мјери и омогућила покретање иницијативе за заштиту, 

јер се први пут на овом мјесту спомиње туристичка понуда која захтијева питање 

заштите, али и поставља питање финансијске самоодрживости за будућег 

управљача. Такође је урађен Мониторинг квалитета ваздуха у 2021. години, на 

локацији Надроманија – Видиковац – Црвене стијене. Резултати испитивања 

квалитета ваздуха показују да је циљна вриједност за приземни O3 120 ug/m3, (озон 

54,30%). Загађујуће честице су испод дозвољене границе, према стандардима и 

нормама ЕУ, што представља предуслов за унапређење здравственог туризма на 

Романији. У 2020. години је реализован пројекат Via Dinarica, промовисање значајних 

природних, културних и туристичких потенцијала Западног Балкана. Пројекат 

подразумијева развој недовољно развијене локалне инфраструктуре која подржава 

развој туристичке понуде дуж стаза Via Dinaricе – 34.000,00 КМ. Пројекат 

финансирају USAID, Агенција за развојну сарадњу Републике Италије (AICS), 

Федерално министарство околиша и туризма и општина Соколац - 17.000,00КМ. 

Укупна вриједност од 51.000,00 КМ је релоцирана за Планинарски дом „Црвене 

стијене“, према јавним позивима, за финализацију радова на уређењу дома. У 2019. 

години је реализован пројекат Via Dinarica, промовисање значајних природних, 

културних и туристичких потенцијала Западног Балкана. Пројекат подразумијева 

развој недовољно развијене локалне инфраструктуре која подржава развој 

туристичке понуде дуж стаза Via Dinaricе – 88.000,00 КМ. Влада Републике Српске је 

прогласила заштићено подручје „Споменик природе Црвене Стијене“ те је то постало 

треће заштићено подручје из општине Соколац од 34 укупно на територији 

Републике Српске. 

Пројекат је завршен. 
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РЕАЛИЗОВАНИ ИНФРАСТРУКТУРНИ ПРОЈЕКТИ 

2013. 

- Реализован је пројекат ЛЕД расвјете чија је имплементације везана за 

спортску дворану и парк, а чији је коначни резултат допринос уштеди електричне 

енергије. Постављено је укупно 35 алуминијумских стубова са свјетиљкама Eco Street 

Line са ЛЕД– модулом. Укупна вриједност пројекта износи 42.200,88 КМ; 

- Издвојена су средства за реализацију Програма одржавања, заштите путне 

мреже и улица на подручју Општине Соколац у 2013. години у износу од 184.417,20 

КМ, као и за санацију и поправку макадамских путева на подручју МЗ Каљина, уз 

учешће Оружаних Снага БиХ и Општине Олово, укупне вриједности 36.639,90 КМ; 

- Редовно се врши поправка и санација локалних путева за шта је у 2013. години 

издвојено 272.659 КМ; 

- Извршено је асфалтирање улица на територији општине Соколац (Соколачке 

њиве, Брдо 1 и Брдо 2) вриједности 93.555,10 КМ; 

- Извршене су поправке на канализационој мрежи у насељима Брдо и Казани у 

вриједности од 18.000 КМ; 

- Изграђена је канализациона мрежа у насељу Стари Балтићи у вриједности од 

28.878 КМ;  

- У сврху проширења градског гробља извршена је куповина земљишта укупне 

вриједности 28.098 КМ. 

- Изградња водоводне мреже у насељима  МЗ Нехорићи  (Шахбеговићи, Педише, 

Добродоли и др.) у укупној вриједности од 62.109,10 КМ; 

- Извршено је уређење простора испред зграде ЈП „Шуме Републике Српске“ у 

вриједности од 17.582,80 КМ; 

- Извршена је поправка и стављање у функцију семафора на подручју општине 

Соколац укупне вриједности од 19.200 КМ; 

- У току је реорганизација и санација јавних предузећа ЈКП „Романијски Божур“, 

ЈП ВИК „Врело Биоштица“ а.д. Соколац – у стечају, док је санација ЈП „Нова топлана“ 

извршена; 

- Започете су активности на изради студије изводљивости „Топлификација 

града и производња електричне енергије из биомасе“, чији је финансијер UNDP; 

- У сарадњи са бањалучком фирмом „IEE“, која је дио „ELNOS“ групације, 

покренуте су активности на реализацији пројекта који има за главни циљ 

проширење топловодне мреже и укључивање нових корисника, као и квалитетније 

гријање за све потрошаче ЈКП „Соколац“. Пројекат такође подразумјева и 

производњу брикета из мање вриједне биомасе; 
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- Уважене су сугестије на Нацрт Просторног плана Републике Српске: 

Индустријска зона Подроманија, Аеродром Соколац, могуђност изградње 

хидроелектране на ријеци Биоштици и заштита Парка природе Романија; 

- Извршена је ресертификација Општине – Систем управљања квалитетом ISO 

9001:2008, који смо изгубили 19.07.2012. године; 

-  Kреиран сајт Туристичке организације Соколац, чија је сврха свакодневна 

промоција туристичких потенцијала Сокоца али и привлачења инвестиција у 

области туризма; 

- У сарадњи са Развојном агенцијом Града Источно Сарајево (РАИС) израђена је 

Студија изводљивости за развој и проширење Индустријске зоне – Подроманија, која 

је незаобилазан дио привлачења инвестиција неопходних за привредни развој; 

- У току су радови на изграњи и реконструкцији трафо-станица на локацијама 

Кусаче 1 – Побраци, Шахбеговићи и Соколовићи-Подцрвенка; измјештање трафо-

станице Кула- Бјелосављевићи; измјештање стуба у Улици Петра Кочића; 

измјештање далековода код Војничког гробља, а завршено је измјештање 

далековода у близини Цркве Свети Пророк Илија у Сокоцу; 

- Израђена је Студија реконструкције нисконапонске и високонапонске мреже 

на подручју Равне Романије  као и Студија реконструкције водоводне мреже за исто 

подручје;   

- Не смијемо заборавити и активности везане за управљање, располагање и 

заштиту општинске имовине у циљу располагања истом, како би се у наредном 

периоду ставиле у функцију развоја у складу са њиховом намјеном (ЗЗ Гласинац, 

објекти Фарме и др.); 

- Уведена ефикаснија регистрација занатских и предузетничких радњи као 

резултат смањења и скраћења административних процедура у циљу привлачења 

инвестиција и увођења олакшица будућим привредним друштвима; 

- Стимулише се стално усавршавање особља општинске администрације које је 

током 2013. године учествовало у бројним семинарима, курсевима и радионицама из 

различитих области, а посебан значај се дао усавршавању особља у семинарима и 

обукама које су се односиле на израду пројектних приједлога; 

- Општина, у сарадњи са Удружењем за помоћ лицима са посебним потребама 

Подршка, спровела је пројекат Европске Комисије - ИПА пројекат прекограничне 

сарадње са Црном Гором „Љетна школа инклузије“ којим се повезују дјеца са 

инвалидитетом са подручја 10 општина из РС-а а којим се врши њихова активна 

социјализација и инклузија. Вриједност пројекта 60.000 €; 

- Финансиран је пројекат „Ископавање и конзервација археолошког налазишта 

на Гласинцу“ у износу од 15.000,00 КМ, који ће бити кандидован заједно са 

налазиштем у Лубурић пољу за заштиту од стране UNESCO-а; 
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- Општина Соколац је аплицирала за средства Асоцијације експерата SES (Senor 

Experten Service) која је у 2013. години одобрила посјету њемачких експерата из 

области пољопривреде и туризма,  

- У априлу 2013. године Општина Соколац је донијела одлуку о братимљењу и 

успостављању сарадње са Српском Општином Пећ – Косово и Метохија и Градском 

Општином Обреновац – Република Србија, а у новембру о успостављању сарадње и 

пријатељских односа са Општином Никшић – Црна Гора. Такође је имала 

континуирану сарадњу са Општинама Крушевац, Уб, Ужице, Вршац и Ариље; 

- Непрестано се води рачуна о породицама погинулих бораца и социјално 

угроженим породицама којима се уручује новчана помоћ у вријеме вјерских и других 

празника приликом посјета њиховим домовима; 

- Планирана су средства за почетак изградње Планинарског дома на Романији у 

износу од 20.000 КМ; 

- Покренуте су активности на Пројекту когенерације на биомасу капацитета 

1MW електричне енергије и 3,5 MW топлотне енергије, чији је финансијер UNDP; 

- Реализоване су активности неопходне за постављање видео-надзора на 

Основној школи Соколац; 

- У току 2013. године обезбјеђено је 2 радника за заштиту имовине на објектима 

на територији општине Соколац (УНИС, АД „Соколац“, Фаминекс Соколац и Фарма 

крава Подроманија); 

- 2013. године организација World Vision и Општина Соколац су преко 

реализације пројекта „Подршка развоју формалног образовања“ издвојили 14.500 

КМ; 

- Извршена је набавка грађевинске машине УЛТ - 160 за потребе градске 

топлане и одржавања мреже локалних путева; 

- Општина Соколац је за набавку рачунарске опреме у току 2013. године 

издвојила средства у висини од 15.854,32 КМ; 

- Израђена је пројектно/техничка документација за санацију и реконструкцију 

зграде Општине Соколац; 

- Извршена је потпуна реконструкција и редизајнирање web сајта Општине 

Соколац који данас представља један од најмодернијих и напосјећенији сајтова 

јединица локалне самоуправе у Републици Српској, сајт је урађен на српском и 

енглеском језику; 

- Креиран је и штампан промотивни материјал, брошуре и лифлети чија је сврха 

представљање потенцијала општине Соколац у области туризма; 

- Током 2013. године велика пажња се посвећивала медијској промоцији 

општине Соколац, по први пут смо учествовали у емисији под називом „Недељно 

поподне“ која је у трајању од скоро 3 сата на најбољи могући начин представљена 

наша општина, њено културно-историјско наслијеђе, домаћи производи и све остало 
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што је од значаја за нас и наше становнике. Напомињемо да је учешће у овој емисији 

наишло на веома позитивне критике код нас али и у региону. 

 

 

 

 

2014. 

1. Изградња, одржавање и санација инфраструктурних објеката – саобраћајнице  

Износ: 491.833,04 КМ 

2. Поправка локалних и некатегорисаних путева на  подручју општине Соколац   

            (санација после поплава  2014. године)  

            Износ: 95.736,45 КМ 

3. „Снадбијевање водом и канализација у општини Соколац“ 

            Износ: 1.069.237,42 КМ 

4. Изградња и санација објеката 

            Износ: 135.222,13 КМ 

5. Санација Споменика Војничког спомен гробља „Мали Зејтинлик“ 

Износ: 45.700,00 КМ 

6. Израда Просторно - планске документације 

Износ: 39.082,40 КМ 

7. Израда пројектно-техничке документације 

Износ:72.853,40 КМ 

8. Заједничка комунална потрошња 

Износ: 119.141,07 КМ 

9. Програм одржавања јавне расвјете 

Износ: 125.141,07 КМ 

10. Израда пројектно-техничке документације за пројекат изградње спортско- 

рекреационог центра „Соколац“ 

Износ: 75.000,00 КМ 

11. Санација приступног пута, уградња јавне расвјете и реновирање седам 

просторија за 

потребе Дома здравља „др Љубомир Ћеранић“ 

Износ: 20.000,00 КМ 

12. Реконструкција нисконапонске мреже 

Износ: 200.000,00 КМ 
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2015.  

1. Реконструкција дрвеног моста на ријеци Блатници (изграђен бетонски мост) 

Износ: 23.162,89 КМ 

2. Реконструкција дрвеног моста у Придворици (изграђен цјевасти пропуст) 

Износ: 20.000,00 КМ 

3. Санација асфалтног коловоза у улици Јова Јанковића и Данила Ђокића 

Износ: 25.000,00 КМ 

4. Реконструкција секундарне мреже у насељима Кнежина ( Батово ) 

Износ: 17.502,50 КМ 

5. Израдња секундарне канализационе мреже (огранци насеља у Сокоцу) 

• Секундарни канализациони крак (Радовић, Ђерић) насеље Ћилимара                          

Износ: 1.745,25 КМ 

• Секундарни крак канализације Брезјак (Нинковић) 

Износ: 1.667,70 КМ 

• Секундарни канализациони крак Мељача (Кућа Ковачевића)  

Износ: 1.738,50 КМ 

• Санација водовода Шићи – Каљина у току 2015. године (отклањање 

кварова)     

Износ: 2.008,00 КМ       

6. Објекат К-17 – Соколачке њиве (V фаза)  

Финансирање: Средства обезбјеђена од стране Фонда за повратак БиХ и 

ресорних 

министарстава 

Износ: 61.550,45 КМ 

7. Изградња објеката портирнице са мокрим  чвором и мртвачница на Војничком 

гробљу у Сокоцу 

Износ: 3.500,00 КМ      

8. Израда Измјене и допуне дијела Регулационог плана „Бара“ у Сокоцу  

Износ: 2.223,00 КМ 

9. Израда Елабората за кућне прикључке на канализацију (колектори који се 

граде у 

оквиру Компоненте II) 

Износ: 4.500,00 КМ 

10. Урађени хидраулички модели водоводног и канализационог система насеља 

Соколац (урбани дио града) 

Износ:  15.312,90 КМ     

11. Јавна расвјета 
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• Израда јавне расвјете на Војничком гробљу у Сокоцу  

• Јавна расвјета у насељу „Казани“ 

• Јавна расвјета у насељу „Лазе“ 

• Јавна расвјета у насељу „Брдо“ 

• Јавна расвјета око фонтане 

• Јавна расвјета у насељу „Соколачке њиве“ 

12. Нисконапонска мрежа 

• Реконструкција у насељу „Подроманија“ 

• Реконструкција у насељу „Лазе“ 

• Реконструкција од Малуши до извора Биоштице 

• Реконструкција у Доловима и Побратцима 

• Реконструкција у насељу „Берковићи“ 

• Реконструкција на подручју МЗ „Каљина“ и „Кнежина“ 

• Реконструкција у улици Цара Лазара 

13. Реконструкција објекта бившег ТО-а гдје је смјештена Геодетска управа, 

Цивилна 

            заштита и невладине организације 

14. Израда пројектне документације објекта за Дјецу са посебним потребама 

15. Поправка видео надзора у ужем градском језгру 

16. Откуп 10 дунума земљишта за проширење градског гробља  

17. Откуп земљишта за приступ објектима у Немањиној улици 

18. Уградња јавне расвјете на спортским теренима код Спортске дворане 

„Соколац“ 

 

 

2016. 

1. Јавна расвјета 

- Изградња јавне расвјете Казани 

Износ: 26.618,00 КМ 

- Изградња јавне расвјете Лазе 

Износ: 17.427,00 КМ 

- Изградња јавне расвјете у улици Старине Новака 

Износ:  6.962,00 КМ 

- Изградња јавне расвјете Брезјак-улица Пере Косорића 

Износ:   6.950,00 КМ 

- Изградња јавне расвјете у улици Алексе Шантића 
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Износ:   7.002,00 КМ 

 

2. Водовод и канализација 

 - Водоводна мрежа Каљина – Педише – Шахбеговићи – Бујеч – Буковик 

 Износ:   27.447,00 КМ 

 - Водоводна мрежа Кнежина 

 Износ:   17.239,00 КМ 

 - Канализација – насеље Лазе, Ћилимара и Бара 

 Износ:   30.592,00 КМ 

 

3. „Реконструкција и асфалтирање дионице локалног пута на подручју 

општине Соколац“, финансијер Инвестиционо развојна банка Републике Српске, 

урађена пројектна апликација. 

 

4. „Асфалтирање пута у Мјесној заједници Кнежина - Општина Соколац“, 

пројекат за додјелу помоћи у обнови и изградњи комуналне инфраструктуре на 

просторима гдје живе расељена лица и повратници. Финансијер је Министарство 

за људска права и избјеглице БиХ. Вриједност пројекта 100.000 KM. 

 

2017. 

1. „Снабдијевање водом и канализација у општини Соколац“, компонента III - 

канализациона мрежа, урађена пројектна документација.  

 

2. Пројекат “Затварање колективних центара путем омогућавања јавних 

стамбених рјешења” (CEB II). Пројектом ће бити рјешено стамбено питање 

расељених лица која живе на подручју општине Соколац. Пројекат 

подразумијева изградњу двије стамбене зграде са по 32 стамбене јединице.  

 

3. Реконструкција и асфалтирање локалног пута Ћаварине- Паржевићи, у дужини 

од 850м. Вриједност радова 83.486,99 КМ. 

 

4. Одржавање локалних путева и санација асфалтног коловоза. Вриједност радова 

28.037,18 КМ. 

 

5. Извођење преосталих радова на згради за колективно становање К-17, што 

подразумијева извођење грађевинско-занатских радова, инсталација водовода и 
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канализације и електроинсталација на објекту. Вриједност радова 62.555,28 КМ 

са ПДВ-ом. 

 

6. Комплетна реконструкција и изградња тротоара у улици Данила Ђокића. 

 

7. Завршетак радова на објекту капеле у војничком спомен-гробљу „Мали 

Зејтинлик“ са вањским уређењем. 

 

2018. 

1. „Пројекат снабдијевања водом и пројекат канализације у општини Соколац - 

подпројекти компоненте III“,  са припадајућим радовима: изградња фекалног 

канализационог колектора од Подроманије до улива колектора из Мајдана, 

изградња фекалног канализационог колектора од улива из Мајдана до П.С. Кула и 

секундарна мрежа и кућни прикључци фекалне канализације у Подроманији. Босна и 

Херцеговина / Република Српска добила је кредит и грант од Европске 

Инвестиционе Банке (ЕИБ), за пројекте водоводне и канализационе инфраструктуре 

у Републици Српској и дијелом средстава намјерава покрити плаћања по уговорима 

за реконструкцију водоводне и канализационе инфраструктуре у општинама 

предвиђеним уговором о кредиту и гранту. 

У сарадњи са Тимом за управљање пројектима, припремљен Уговор који је 

29.10.2018. године, потписан од стране овлаштених лица Општине Соколац и 

Извођача.    

2. Предмјер и предрачун радова за изградњу православне цркве у Жљебовима, 

урађен у свему према техничкој документацији - Главном пројекту СПЦ Св. апостола 

Томе у Жљебовима. Предмјером и предрачуном радова обухваћени су земљани 

радови, бетонски и армирано-бетонски радови, армирачки радови и уземљење.  

3. Изградња паркинг простора на мјесту порушене старе зграде "Поште Српске" у 

Улици цара Лазара у Сокоцу 

4. Реконструкција саобраћајнице до Храма Св. Илије у Сокоцу, Министарство за 

цивилне послове БиХ 

5. Реализација пројекта „Имплементација Закона о несталим особама БиХ и заштита 

права породица“, Министарство за људска права и избјеглице Босне и Херцеговине, 

за потербе Општинске организацији породица заробљених и погинулих бораца и 

несталих цивила Соколац. Вриједност пројекта 4.000 КМ 

6. Љетно одржавање путева, вриједност 40.6999,20 КМ 

7. Вањско уређење зграде за алтернативни смјештај, вриједност 56.584,11 КМ 
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8. Реконструкција и асфалтирање пута Крушевци – Ишерић брдо, вриједност 

59.962,50 КМ 

9. Завршетак радова за изградњу капеле на војничком гробљу LOT 2, вриједност 

28.869,75 КМ 

10. Извођење радова на реконструкцији и асфалтирању приступних улица у кампу за 

избјеглице и расељена лица у општини Соколац (Брезијак) у дужини од 600 m, 

вриједност 55.792,15 КМ 

11. Зимско одржавање путева за 2018. годину, вриједност 80.000,00 КМ 

12. Изградња паркинг простора у улици Филипа Вишњића код Војне зграде 3.773,60 

КМ  

 

2019. 

1.     Вањско освјетљење спортско-рекреативног комплекса у Сокоцу (6 стубова 

висине 14 m, 2 стуба висине 10 m и 40 стубова висине 5 m, са свим припадајућим 

радовима), укупне вриједности 88.602,93 КМ. 

2.  Унутрашња реконструкција зграде Општине Соколац (радови у канцеларијама, 

санитарни чворови, унутрашња столарија и канцеларијски намјештај), укупне 

вриједности  321.911,81 КМ. 

3.  Реконструкција и асфалтирање приступних улица у кампу за избјегла и расељена 

лица у Сокоцу, насеље Брезјак, у дужини 600 m, вриједност 55.792,15 КМ. 

4.  Реконструкција локалног пута Пећник – Кути у дужини 1.500 m, укупне 

вриједности  59.933,25 КМ. 

5.    Реконструкција и асфалтирање регионалног пута Крушевци – Ишерић Брдо, 

вриједност 59.962,5 КМ. 

6.  Изградња саобраћајне инфраструктуре, укупне вриједности 732.839,91 КМ, и то: 

- Изградња приступне саобраћајнице Клубани, дужине 125 m ( 32.778,42 КМ); 

-Изградња пјешачке стазе од Клубане до Спортске дворане,  дужине 200 m  

(49.351,86 КМ ); 

- Постављање дрвореда, клупа, саксија и канти за отпатке поред пјешачке стазе 

од Клубане до Спортске дворане; 

- Изградња пјешачке стазе иза Полицијске станице до тениских терена, дужине 

200  m ( 55.740,70 КМ ); 

- Изградња пјешачкке стазе, уградња расвјете и постављање клупа, саксија и 

канти за отпатке од Клубане до зграде Електродистрибуције 

- Асфалтирање улица у насељу Брезјак, дужине 1922 m ( 237.660,66 КМ ); 



33 
 

- Изградња пјешачке стазе у улици Милана Шарца, дужине 220 m ( 37.299,05 КМ 

); 

- Изградња пјешачке стазе у улици Груја Новаковића, дужине 1000 m (101.909,28 

КМ); 

- Изградња пјешачке стазе Балтићи – Мајдани,  дужине 375 m ( 62.864,34 КМ ); 

- Реконструкција улица у насељу Соколачке њиве, дужине 1200 m ( 155.235,60 КМ 

). 

7.  Вањско уређење зграде за алтернативни смјештај, прикључак воде, електричне 

енергије, канализације и спремишта за огрев, вриједност  преко 100.000,00 КМ. 

8.  Санација – репарација тартан стазе у дужини од 400 m на градском стадиону, 

вриједност 70.000,00 КМ. 

9.  Изградња трибина и уградња столица на градском стадиону (припремни радови, 

земљани, бетонски и армирано-бетонски радови, браварски радови, санација 

постојећих трибина и постављање столица), вриједност 110.134,29 КМ. 

10.  Реконструкција трибина, уградња столица и проширење расвјете на теренима за 

мали фудбал и кошарку поред спортске дворане. 

11.  Реконструисани терени за одбојку на пијеску поред зграде Основног суда 

Соколац. 

12.  Изградња три тениска терена са припадајућим грађевинским радовима, 

вриједност 191.539,24 КМ. 

13.  Реконструкција помоћних трибина, изградња приступних стаза, реконструкција 

темеља и постављање панелне ограде на градском и помоћном стадиону. 

14.  Набавка и постављање шест јарбола за заставе на градском стадиону. 

15.  Набавка и постављање свјетлосне рекламе ,,Мој Соколац“ на двије локације. 

16.  Изградња дијела система водоснабдијевања општине Соколац – МЗ 

Бјелосављевићи (крак 18 + 19 + 20 + 49 + крак од базена Врхбарје до Доњих 

Обртића), вриједност 41.453,65 КМ. 

17.  Изградња дијела система водоснабдијевања општине Соколац – МЗ 

Бјелосављевићи       ( крак 47 и крак 48), PEHD NP 10 bara DN 40 mm, L=312,59 m, 

вриједност 68.404,48 КМ. 

18.  Изградња дијела система водоснабдијевања општине Соколац – МЗ 

Бјелосављевићи        ( крак 40 + 41 + 42 + 43 + 44 + 46), вриједност  37.440,00 КМ. 

19. Изградња фекалне канализације у насељу Ћилимара, дужине 650 m са 14 

прикључака, укупне вриједности 45.458,54 КМ. 

20.  Извршили смо нумерисање улица и насељених мјеста. 

21. Финансијски смо помогли замјену кровова и реконструкцију фасада на једном 

броју стамбених објеката, изградњу планинарског дома на Романији и један број 

дјечијих игралишта. 
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2020. 

1. За подршку инфраструктурним пројектима на подручју општине, Одлуком о 

измјенама и допунама одлуке о одређивању приоритетних пројеката из 

Програма јавних инвестиција Републике Српске коју је донијела Влада Републике 

Српске, Општини Соколац је одобрено 741.380,00 КМ. 

2. Реализација путне инфраструктуре на подручју општине Соколац  LOT1  Олово – 

Караматовићи – Бећари. Укупна вриједност је  140.367,24 KM. 

3. Реализација путне инфраструктуре на подручју општине Соколац  LOT 2 Пећник 

– Кути. Укупна вриједност је 101.041,20 KM. 

4. Реализација путне инфраструктуре на подручју општине Соколац  LOT 3 Смреке 

– Бунарине – Педише. Укупна вриједност је  64.335,96 KM. 

5. Реализација путне инфраструктуре на подручју општине Соколац LOT 4 

Маргетићи – Коштица – Прељубовићи. Укупна вриједност је  46.792,86 KM. 

6. Реконструкција локалног пута Lot1: Крушевци – Ишерић брдо. Укупна 

вриједност је 46.694,70 KM  

7. Реконструкција локалног пута Lot 2 Кадића брдо – Жуљ. Укупна вриједност је 

19.983,60 КМ 

8. Прикључак на топловодну мрежу за објекат А и Б у Улици Немањиној у Сокоцу. 

Укупна вриједност је 79.786,04 KM. 

9. Набавка потребне робе ради прикључка водоводне мреже у насељу Вражићи, уз 

машински ископ, затрпавање и загртање водоводних цијеви FI 5/4 и 6/4 у 

насељу Вражићи у дужини 700 m. Укупна вриједност је 5.156,21 КМ. 

10. Очишћено корито Решетнице. Укупна вриједност је 8.398,26 КМ. 

11. Настављена је реализација пројекта означавања улица и насељених мјеста. 

 

2021. 

 

1. Унутрашња реконструкција зграде Општине Соколац (радови у канцеларијама, 

санитарни чворови, унутрашња столарија, канцеларијски намјештај, 

рачунарска опрема), укупне вриједности  321.911,81 КМ. Пројекат реализован у 

2019. и 2020. години. 

2. Асфалтирање улице иза Спортске дворане, Улица 9. јануар. Укупна вриједност 

радова 239.762,22 КМ. 



35 
 

3. Уређење паркинг простора иза Спортске дворане. Укупна вриједност радова 

80.304,96 КМ. 

4. Асфалтирање улица: Немањина улица, дио улице Цара Лазара од 

Електродистрибуције до Милана Шарца, пут од насеља Лазе до насеља 

Бреаковићи, наставак улице од СТР „ЕКОНОМИК“ – дужине 195 m; Улица 

Бранилаца Романије – дужине 460 m; Улица Бранилаца Романије (од Улице Иве 

Андрића до „АУТОМЕХАНИКА“ Жељко Мумовић с.п. Соколац – дужине 350 m); 

Улица Николе Тесле – дужине 120 m; Огранак Улице Вука Караџића – дужине 

220 m, неколико улица од спортске сале Лименка до Лаза, двије улице у насељу 

Мајдани и неколико улица у насељима Брезијак и Соколачке њиве. 

5. Реконструкција локалног пута МЗ Маргетићи: Маргетићи – Кошутица – 

Прељубовићи у дужини од 300 m и Побраци – Долови у дужини од 300 m. 

Укупна вриједност радова 54.050,00 КМ.. 

6. Набавка и постављање свјетлосне рекламе ,,Мој Соколац“ на двије локације 

7. Изградња фекалне канализације у Улици Војводе Мишића у дужини од 376 m, 

укупне вриједности од 22.776,90 КМ. 

8. Изградња водовода у селу Калиманићи за 40 домаћинстава. Укупна вриједност 

пројекта. око 50.000 КМ. 

9. Финансијски смо помогли замјену кровова и реконструкцију фасада на једном 

броју стамбених објеката, изградњу планинарског дома на Романији и један 

број дјечијих игралишта. 

10. Настављена је реализација пројекта означавања улица и насељених мјеста. 

 

 

2022. 

1. Реализација путне инфраструктуре на подручју општине Соколац, Олово – 

Караматовићи – Бећари. Укупна вриједност је  168.250,68 KM. 

2. Реализација путне инфраструктуре на подручју општине Соколац , Смреке – 

Бунарица - Педише. Укупна вриједност је 76.958,45KM. 

3. Реализација путне инфраструктуре на подручју општине Соколац, Маргетићи 

– Коштица – Прељубовићи. Укупна вриједност је  56.000,76 KM. 

4. Реконструкција локалног пута Лот1: Крушевци – Ишерић брдо. Укупна 

вриједност је 46.694,70 KM  

5. Реконструкција локалног пута Лот 2 Кадића брдо – Жуљ. Укупна вриједност је 

19.983,60 КМ. 
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6. Изградња водоводне мреже у насељу Вражићи, укупна вриједност је 8.160,77 

КМ. 

7. Санација макадамских путева и асфалтирање ударних рупа на улицама у 

Сокоцу, укупна вриједност је 49.761,62 КМ. 

8. Настављена је реализација пројекта означавања улица и насељених мјеста. 

 

2023. 

1. Зимско одржавање путева за 2023. годину 150.000,00 КМ 

2. LOT 1 Изградња дијела локалног пута Крушевци – Пихлице и санација локалних 

путева према селима Ивазовићи, Ивојевићи, Бабине и Врутци дужине 1.600,00 m, 

вриједност 49.996,44 КМ 

3. LOT 2 Изградња дијела локалног пута Каљина – Бања Лучица – дионица Каљине до 

скретања за село Хријећа, дужине 350 m, вриједност 49.923,90 КМ 

4. LOT 3 Реконструкција пута Бјелосављевићи – Новосеоци, дужине 400 m, вриједност 

49.981,23 КМ 

2024. 

У 2024. години Општина Соколац се финансирала кроз привремено финансирање, јер 

Буџет није усвојен од стране Скупштине Општине Соколац. Додатно је рачун 

Општине био у константној блокади. 

Пројекат који је у току је пројекат Реконструкције улица у Општини Соколац, укупне 

вриједности 1.380.000 КМ који финансирају Општина Соколац и Град Источно 

Сарајево. Пројектом је планирана реконструкција Улице Цара Лазара, Романијске, 

Јове Јанковића и Радомира Нешковића. 

Такође, у току је реализација пројекта „Електроинсталација: Јавна расвјета дијела 

магистралног пута М-19 – дионица Равна Романија“. Укупна дужина трасе је 2.700 m 

(од ресторана Романија до ресторана Пеђа), а вриједност пројекта је 204.602,15 КМ. 

Пројекат ће се финансирати средствима Града Источно Сарајево.  

 

ЦИВИЛНИ СЕКТОР 
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На годишњем нивоу је узето је учешће у организацији и обиљежавању значајних 

датума и догађаја на подручју Општине утврђених одлуком Скупштине општине 

Соколац и то:  

• Дан Републике Српске – 9.јануар; 

• Дан 5. корпуса Војске Републике Српске – 31. јануар; 

• Дан Романијских бригада – 21.мај; 

• Дан одбране  сарајевско-романијске регије – 16. јуни; 

• Дан обиљежавања устанка народа против фашизма – 27 јули; 

• Крсна слава општине Соколац (Илиндан) - 2. август. 

Цивилно друштво општине Соколац показује тенденцију развоја и повећања 

активности у чему Општинска управа даје сву могућу подршку у свим фазама рада 

почев од редовних активности, израде приједлога пројеката, до укључивања у 

општинске пројекте.  

Општина Соколац је додијелила све расположиве просторе за потребе смјештаја 

невладиних организација. 

- Регионални програм локалне демократије на Западном Балкану (ReLOaD) је 

трогодишњи пројекат (фебруар 2017- фебруар 2020. године), који финансирала 

Европска унија (ЕУ), а имплементирао Развојни програм Уједињених нација (UNDP). 

Као регионална иницијатива, ReLOaD пројекат се проводио у шест 

земаља/територија Западног Балкана: Албанији, Бившој Југословенској Републици 

Македонији, Босни и Херцеговини, Црној Гори, Косову и Србији. Укупан буџет 

пројекта је 10 милиона еура, од тога 8,5 милиона финансира Европска унија, а 

остатак од 1,5 милиона еура суфинансира UNDP и партнерске јединице локалне 

самоуправе које су укључене у ReLOaD. Везано за ReLOaD пројекат, Општина Соколац 

је путем јавног конкурса изабрана у ReLOaD програм, заједно са општинама: Бања 

Лука, Бијељина, Братунац, Брод, Центар Сарајево, Градачац, Јабланица, Какањ, 

Маглај, Модрича, Пале, Рудо, Стари Град Сарајево, Тешањ, Теслић, Травник, Требиње, 

Тузла, Витез и Вогошћа. 

 

 

У току 2013. године реализовано је сљедеће: 

- Основана је Омладинска организација чији је циљ побољшање положаја младих на 

подручју Сокоца; 

- У циљу стимулисања наталитета и стварања бољих услова за младе брачне 

парове, основано је Удружење „Мајка и дијете“ чија је сврха пружање помоћи 

незапосленим мајкама са троје и више дјеце; 

- Током 2013. године су организоване бројне спортске манифестације, као што 

су Избор спортисте године, Спортска такмичења поводом Илиндана (крсне славе 
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Општине), меморијална такмичења у смучарском трчању и др. Такође је подржано 

учешће спортиста општине Соколац на 50-тим МОСИ у Пријепољу; 

- Сарадња са агенцијом „ABC Models“ из Сарајева у вези са одржавањем избора 

МИС Романије;  

- Поред наведеног, активности су усмјерене и на побољшање положаја младих људи 

кроз суфинансирање оснивања нових невладиних организација, оснивање 

Омладинског центра и израду Омладинске политике којом су дефинисани 

приоритети у побољшању положаја младих; 

- Такође је реализован пројекат подршке запошљавању приправника и 

волонтера који немају радно искуство, а које им је потребно као услов за заснивање 

радног односа односно полагање приправничког испита у износу од 141.410, 00 КМ; 

 

У току 2014. године реализовани су сљедећи пројекти: Пројекат „Посади свој хлад“ 

у оквиру којег је подијељено 100 садница бијелог јасена. Основни циљеви акције, 

чији је организатор Невладина организација „Зелени развојни центар“, су: 

унапређење и подизање свијести о заштити животне средине и чување околине за 

генерације које долазе. На годишњем нивоу се реализују пројекти набавке и 

подјеле уџбеника за ученике који потичу из вишечланих породица, у вишим 

разредима Основне школе „Соколац“ подјеле преко 500 новогодишњих пакетића, као 

и набавка руксака и школског прибора за ученике 1. и 2. разреда Основне школе 

„Соколац“. „Чувајмо животну средину – рециклирајмо“ – набавка контејнера. 

Финансијери: Чешка развојна агенција и општина Соколац. Вриједност: 20.662,25 КМ, 

а имплементатор: Јавно комунално предузеће „Соколац“. Као редовна врста 

финансирања је и финансијска  подршка дјеци РВИ, слабијег имовинског стања, за 

одлазак на екскурзију и одржавање матурских вечери ученика ЈУ средњошколског 

центра ,,Василије Острошки“ Соколац. Пружана финансијска помоћ и у организацији 

школе у природи и излета у Републици Српској. Активно учешће у организацији 

културних манифестација: Светосавске свечаности, Васкршње свечаности, 

Ђурђевдански уранак, Видовданске свечаности, обиљежавање Дана устанка народа и 

народности БиХ, Госпојинске вечери културе, Међународна манифестација Недеља 

дјетета, Никољданске свечаности, Дани дјечије радости, као и традиционална 

Новогодишња журка – чекајући Деда Мраза.  

У току 2015. године спроведена је имплементација Закона о несталим особама 

БиХ и заштита права породица“,  Министарство за људска права и избјеглице 

Босне и Херцеговине, позив за додјелу грант средстава удружењима породица 

несталих лица у Босни и Херцеговини за 2016. годину, пројектна апликација урађена 

за Општинску организацију породица заробљених и погинулих бораца и несталих 

цивила Соколац. Реализовани су пројекти Удружења младих "Мобилијар": 
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1. Промоција здравих стилова живота - теретане на отвореном, пројекат „Вјежбајмо 

заједно“  спортско такмичење у дисциплинама street workout -  подршка општине 

Соколац, ПРО Будућност пројекат и међународне организације World Vision,  

2. Едукација за младе на тему: Пословне вјештине, уз подршку општине Соколац, 

ПРО- Будућност пројекат, 

3. Едукација за младе на тему: Писање пројектних приједлога, уз подршку општине 

Соколац, Ад хок иницијатива УСАИД програм, 

4. Отварање Локалног волонтерског сервиса Соколац, подршка општине Соколац и  

ОКЦ Бања Лука 

Реализовани су сљедећи пројекти: 

1. Пројекат „Унапређење сарадње са исељеништвом кроз модернизацију рада 

локалне заједнице“  - реализован 

Финансијер: Министарство за људска права и избјеглице БиХ 

Вриједност пројекта je 32.060,00 КМ 

Имплементатор пројекта је Општина Соколац 

1. Пројекат „Заштита културне баштине и идентитета“ 

Финансијер: Министарство за људска права и избјеглице БиХ 

Вриједност: 13.000,00 КМ 

Имплементатор: општина Соколац 

3. Пројекат „Луча гори Романији“  

Финансијери: Град Источно Сарајево и Општина Соколац 

Вриједност пројекта је 9.800,00 КМ, од чега су тражена средства од Града 7.000,00 

КМ, учешће Општине Соколац је 2.000,00 КМ, а средства Културно умјетничког 

друштва „Луча“ Соколац су обезбјеђена у износу од 800,00 КМ 

Имплементатор пројекта је Културно умјетничко друштво „Луча“ Соколац 

4. Пројекат „Успостављање система инегрисаног сакупљања и раздвајања 

отпада као мјере заштите животне средине на подручју Сокоца“   

Финансијер: Фонд за заштиту животне средине и енергетску ефикасност 

Републике Српске и Општина Соколац 

 Вриједност пројекта је 55.000,00 КМ од чега су тражена средства од Фонда у 

износу од 40.000,00 КМ, а учешће Општине Соколац је у износу од 15.000,00 КМ 

       Имплементатор ЈКП „Соколац“ Соколац 

5.     Пројекат ПРО-Будућност „Реконструкција пропуста у МЗ Кнежина, село 

Врапци“  

       Финансијер је USAID – Америчка агенција за међународни развој  

       Вриједност пројекта је 9.975,42 KM 

       Имплементатор пројекта је неформална група грађана и Општина Соколац 

6.    Пројекат ПРО-Будућност „Спортске акције за све нације“  

      Финансијери: USAID – Америчка агенција за међународни развој и Општина 

Соколац 
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 Вриједност пројекта је 13.910,00 KM, учешће Општине Соколац износило 4.100,00 

KM, а учешће USAID-а  9.810,00 KM 

 Имплементатор пројекта је Спортско друштво „Гласинац“ 

7.    Пројекат ПРО-Будућност „Снага је у креативности“  

 Финансијери: USAID – Америчка агенција за међународни развој и Општина 

Соколац 

 Вриједност пројекта је 3.330,00 KM, учешће Општине Соколац износило 1.000,00 

KM, а учешће USAID-а 2.330,00 KM 

 Имплементатор пројекта је Удружење жена „Соколица“ 

8. Пројекат „Јединствени информациони систем за регистрацију пословних 

субјеката Републике Српске“  

       Финансијер је Влада Републике Српске. 

 

У току 2017. године реализовани су сљедећи пројекти: 

1. Sustainable sport exchanges across the border between Sokolac and Arilje“, 

Програм Прекограничне сарадње Србија – Босна и Херцеговина 2014 – 2020 (IPA II), 

урађена концепт нота у сарадњи са Општином Ариље и Спортским савезом Ариље. 

Укупна вриједност пројекта 240.000 еура. 

 

У току 2019. године: 

1. Извршена набавка спортске опреме за спортисте, спортске раднике и 

волонтере,  учеснике 56. МОСИ ,,Соколац 2019“. 

2. Извршена набавка спортских реквизита и опреме за све спортске клубове 

учеснике МОСИ игара. 

3. По први пут финансиран одлазак спортиста у Мајданпек (Србија) на Сеоске 

олимпијске игре у организацији Спортског савеза Србије; 

4. У потпуности финансиран културно-забавни програм у склопу 56.МОСИ 

,,Соколац 2019“ - четири концерта. 

5. Набавка пехара, медаља и беџева за потребе 56.МОСИ ,,Соколац“. 

6. Избор и набавка званичне маскоте општине Соколац. 

7. Финансиран концерт у склопу традиционалне манифестације ,,Теби, горо 

Романијо“. 

8. Суфинансирана организација турнира у малом фудбалу, кошарци и одбојци у 

склопу манифестације Илиндан спорт фест, као и изградња и уређење платоа код 

Спортске дворане за љетњу башту; 

9. У сарадњи са Олимпијским центром ,,Јахорина“ и Градом Источно Сарајево 

организовано бесплатно скијање и превоз за дјецу са подручја општине Соколац 

(подијељено 2500 ски пасова). 

10. Суфинансирана организација меморијалних, републичких  и међународних 

спортских турнира. 
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11. Пружена подршка спортиста са инвалидитетом и посебним потребама. 

 

У току 2020. године: 

 1. У сарадњи са Олимпијским центром ,,Јахорина“ и Градом Источно Сарајево 

организовано бесплатно скијање и превоз за дјецу са подручја општине Соколац. 

2. Суфинансирана организација меморијалних, републичких  и међународних 

спортских турнира. 

3. Избор спортисте године. 

4. Пружена подршка спортиста са инвалидитетом и посебним потребама. 

 

У току 2021. године: 

- Пројекат „Посади свој хлад“ у оквиру којег је подијељено 100 садница бијелог 

јасена. Основни циљеви акције, чији је организатор Невладина организација „Зелени 

развојни центар“, су: унапређење и подизање свијести о заштити животне средине и 

чување околине за генерације које долазе. 

 

У току 2022. године: 

-  Влада Републике Српске је прогласила заштићено подручје „Споменик 

природе Црвене Стијене“ те је то постало треће заштићено подручје из општине 

Соколац од 34 укупно на територији Републике Српске 

-  Суфинансирана организација меморијалних, републичких  и међународних 

спортских турнира. 

-  Избор спортисте године. 

-  Пружена подршка спортиста са инвалидитетом и посебним потребама. 

 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И СТОЧАРСТВО 

 

Пољопривреда 

 

У 2013. години основана је земљорадничка Задруга што је у складу са Закључцима 

са скупа. Извршена је набавка садница воћа (1.450 садница јабука и шљива и 4.500 

садница купина) за пољопривредне произвођаче у износу од 14.107,86 КМ. 

Реализоване су обуке за пољопривредне произвођаче из области плантажирања 

љековитог биља у сарадњи са ЛАГ „Деветак“ и ФИГАП-ом. Извршена је набавка 

пластеника за индивидуалне пољопривредне произвођаче, плантажирање 

љекобиља, набавка лактофриза и плантажирање засада ароније, набавка пчеларске 

опреме, те реализован пројекат суфинансирања набавке јуница у износу од 40.000 

КМ; 
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У току 2014. године реализовани су пројекти „Развој воћарства“ који су 

финансирали општина Соколац и крајњи корисници, укупне вриједносдти: 14.000,00 

КМ. Посјете експерата из области пољопривреде, туризма и дрвне индустрије 

који су финансирали SES - Senior Experten Servicе и општина Соколац, укупне 

вриједности 34.596,00 КМ. Експерти су обишли све постојеће капацитете, сагледали 

развојне могућности по областима и сачинили експертске извјештаје са препорукама 

уз отварање могућности сарадње са њемачким привредницима. Набављени су 

пластеници кроз пројекте: "Економско оснаживање угрожених породица са села 

путем пластеничке производње“ Финансијери: Мађарска амбасада и општина 

Соколац. Вриједност: 25.425,79 KM, од чега су тражена средства од Мађарске 

амбасаде 19.558,30 КМ а учешће општине Соколац предвиђено је у износу од 5.867,49 

КМ. Имплементатор: Пољопривредна задруга „Соколац“ п.о. "Економско оснаживање 

угрожених породица са села путем пластеничке производње“ Финансијери: 

Норвешка амбасада у Босни и Херцеговини и општина Соколац. Вриједност: 

143.369,50 КМ, од чега су тражена средства од Норвешке амбасаде у износу од 

138.369,50 КМ а суфинансирање општине Соколац је предвиђено у износу од 5.000,00 

КМ. Имплементатор: Пољопривредна задруга „Соколац“ п.о. "Економско оснаживање 

угрожених породица са села путем пластеничке производње“ Финансијери: Град 

Источно Сарајево и општина Соколац Вриједност: 6.000,00 КМ, од чега су тражена 

средства од Града Источно Сарајево 5.000,00 КМ, а учешће општине Соколац је 

1.000,00 КМ. Имплементатор: Удружење „Мајка и дијете“ Соколац. "Економско 

оснаживање угрожених породица са села путем пластеничке производње“ 

Финансијер: Град Источно Сарајево и општина Соколац. Вриједност: 9.600,00 КМ. 

Имплементатор: Удружење грађана „Аурора“ Соколац. 

У 2015. години реализовани су сљедећи пројекти: 
- „Економско оснаживање угрожених вишечланих породица са села путем 

пластеничке производње I “   

 Финансијер: World Vision и Општина Соколац 

 Вриједност пројекта је 11.800,00 КМ 

 Имплементатор пројекта је Локална акциона група „Деветак“ Соколац, Хан 

Пијесак, Рогатица 

- Пројекат „Економско оснаживање угрожених вишечланих породица са села 

путем пластеничке производње II“  

 Финансијери: Град Источно Сарајево 

 Вриједност пројекта: 4.425,00 КМ 

 Имплементатор пројекта је Удружење „Мајка и дијете“ 

Активности: 

- набавка 8 пластеника 50m2  и подстицаји за пластеничку производњу; 
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- активно учешће у Локалној акционој групи (ЛАГ) Соколац, Рогатица, Хан 

Пијесак; 

- урађен план едукације пољопривредника општине Соколац у сарадњи са 

Пољопривредним факултетом, Универзитета у Источном Сарајеву и 

Агенцијом за аграрна плаћања; 

- обрађена је документација за 117 произвођача млијека везано за поврат 

паушалног ПДВ-а; 

- урађене су 3 огледне парцеле у сарадњи са Институтом за кукуруз „Земун 

поље“ за производњу силажног кукуруза и сточног грашка; 

- Општина Соколац учествује и суфинансира пројекат набавке квалитетно 

приплодних јуница из Чешке; 

- настављене активности на географској заштити романијског кајмака, 

меда, кромпира и јагњетине; 

У 2016. години реализовани су сљедећи пројекти: 

- „Економско оснаживање угрожених породица са села путем увођења 

пластеничке производње“. Набављено је укупно 19 пластеника за угрожене 

породице са подручја општине Соколац. Финансијери су „World Vision“, Град Источно 

Сарајево и Општина Соколац. Пројекат је урађен у сарадњи са Локалном акционом 

групом ЛАГ „Деветак“ и Удружењем грађана „Аурора“ Соколац. Урађена комплетна 

пројектна документација, имплементиран пројекат и написани финансијски и 

наративни извјештаји.  

- „Развој сточарства и побољшање квалитета и количине млијека“, USAID/Sweden 

Farma II  Пројекат развоја тржишне пољопривреде, позив RFA 002 2016 Повећање 

конкурентности у сектору мљекарства, пројектна апликација урађена за 

Акционарско друштво за пољопривредно сточарску производњу „Планина“ Хан 

Пијесак.  

- „Повећање конкурентности сектора љековитог и ароматичног биља путем 

примјене нових технологија“, USAID/Sweden Farma II – Пројекат развоја тржишне 

пољопривреде, позив RFA 004 2016 Подршка економском оснаживању жена у сектору 

љековитог биља, пројектна апликација урађена за друштво са ограниченом 

одговорношћу „Биље и љекобиље“ д.о.о. 

У 2019. години реализовани су пројекти: 

- Развој руралне конкурентности – набавка 28 стеоних јуница укупне 

вриједности  112.000,00 КМ - IFAD пројекат.  

- Пројекат „Набавка 150 опремљених кошница за 30 младих пчелара“. 

Пројектом је планирано повећање конкуретности у сектору пчеларства кроз 

повећање количине квалитетног произведеног меда и увођење нових пчеларских 
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производа и производа на бази меда. Пројекат финансира – USAID/Sweeden FARМA II 

и Општина Соколац.  

- „Економско оснаживање угрожених породица са села путем увођења 

пластеничке производње“. Набављено је укупно 35 пластеника за угрожене 

породице са подручја општине Соколац,  ReLOaD пројекат  15 пластеника и IFAD 

пројекат 20 пластеника. 

 

У 2020. години набављено и испоручено 300 сјетвених пакета (поврће, расад поврћа, 

НПК, КАН, ђубриво и прскалице) и 20 пакета пилића са припадајућом храном. 

Финансијери IFAD и Општина Соколац. Набављено је 15 пластеника површине 15 m2 

укупне вриједности 14.400,00 КМ. ReLOaD пројекат уз учешће Општине у износу од 

15%. 

У 2021. години набављено и испоручено 18.500 kg садног материјала (кромпир и 

црни лук). Садни материјал је подијељен према захтјевима заинтересованих 

корисника. Подијела је извршена у мају мјесецу.  

У 2022. години реализоване су сљедеће активности: 

- Набављено је и испоручено 26.000 kg садног материјала (кромпир и црни 

лук). Садни материјал је подијељен према захтјевима заинтересованих корисника. 

Подијела је извршена у мају мјесецу.  

- „Развој кооперантске мреже произвођача поврћа у заштићеном 

простору“.  IFAD пројекат у оквиру којег је набављено 46 пластеника површине 50м2 

и који је реализован у сарадњи са Министарством пољопривреде, шумарства и 

водопривреде Републике Српске. Укупна вриједност пројекта 64.400,00 КМ (IFAD – 

Република српска кредит 34.266,00 КМ; Општина Соколац 13.800,00 КМ и корисници 

16.334,00 КМ). Напомена: Општина Соколац је скоро у цијелости финансирала 

обавезе корисника.  

 

У току 2023. године је реализован пројекат са невладином организацијом Muslim 

aid Association који је подразумијевао додјелу 20 пластеника, површина 100 m2 са 

садним/сјеменским материјалом, системом за наводњавање и додатном опремом. 

Вриједност пројекта: 63.000 КМ 

Финансирање: Muslim aid Association 40%, Општина Соколац 40% и крајњи 

корисници 20%.  

 

У 2024. години је реализован Пројекат сеоског предузетништва и пољопривреде, 

финансираног из зајма Међународног фонда за пољопривредни развој (IFAD). 

Додјељено је 43 пластеника, површине 50 m2 за кориснике са подручја Општине 

Соколац. 
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Вриједност пројекта: 105.000 КМ, а учешће Општине Соколац 36.000 КМ. 

 

 
Производња млијека 

Производња млијека биљежи константан раст од 2012. године. Све што је урађено у 

протеклом периоду дало је и даје резултате. Подршка коју је од Општине Соколац 

добила Ветеринарска станица Соколац у комбинацији са стручношћу и способношћу 

власника и радника помогла је да се сами произвођачи едукују и да се усмјере ка 

већој ефикасности и унапређењу производње. Набавка стеоних јуница, помоћ при 

куповини лактофриза, те подршка ревитализацији фарме музних крава Романија 

резултирали су да је количина млијека предатог мљекарама 3.3 милиона литара 

“Проширење кооперантске мреже кроз подршку развоју малих мљекарских 

фарми на подручју Херцеговине, Романије и Подриња“ - IFAD пројекат у оквиру 

којег је набављено 29 стеоних јуница и који је реализован у сарадњи са 

Министрством пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике Српске. Укупна 

вриједност пројекта 153.180,00 КМ (IFAD – Република српска кредит 81.317,64 КМ; 

Општина Соколац 13.092,34 КМ и корисници 58.770,02 КМ). Напомена: Општина 

Соколац је једном броју корисника финансирала обавезе, Мљекара Пађени д.о.о. је 

омогућила корисницима да 50% својих обавеза финансирају кроз млијеко на период 

од 12 мјесеци. Производња млијека је у 2013. години била рекордна у односу на 

претходне. Укупна количина произведеног млијека је износила 1.204.000 литара. 

Разлози за повећање количине млијека су укључивање мљекаре „Пађени“ у откуп и 

премија у износу од 0,05 КМ по литру испорученог млијека, која се издваја из 

општинског буџета у износу од 60.000 КМ на годишњем нивоу (податак за 

2013.годину); Производња млијека биљежи константан раст од 2012. године. Све што 

је урађено у протеклом периоду дало је и даје резултате. Подршка коју је од Општине 

Соколац добила Ветеринарска станица Соколац у комбинацији са стручношћу и 

способношћу власника и радника помогла је да се сами произвођачи едукују и да се 

усмјере ка већој ефикасности и унапређењу производње. Набавка стеоних јуница, 

помоћ при куповини лактофриза, те подршка ревитализацији фарме музних крава 

Романија резултирали су да је количина млијека предатог мљекарама 3.3 милиона 

литара. Из буџета општине Соколац исплаћено је 256.726 КМ соколачким 

произвођачима по основу премија за испоручено млијеко за девет мјесеци 

2022.године.  

 

У току 2014. године: 



46 
 

- Ревитализација Центра за развој пољопривреде у брдско планинском 

подручју који је дат на управљање Универзитету у Источном Сарајеву, а који ће се 

регистровати као његова осамнаеста организациона јединица са циљем испуњавања 

четири основне дјелатности: истраживачка и едукативна, комерцијална производња 

сјеменског кромпира и крмног биља, повећање пољопривредне производње у 

брдско-планинским подручјима, обуке и образовања те услужне дјелатности. Центар 

је купљен од стране Владе РС по цијени од 877.920,00 КМ и треба да постане 

самоодржив са аспекта будућег материјалног и техничког развоја. Поменуте 

активности су реализоване у сарадњи са Министарством пољопривреде, шумарства 

и водопривреде, Свјетском организацијом за производњу хране (FAO), 

Универзитетом у Источном Сарајеву и Пољопривредним факултетом. Закључцима 

Министарства је такође дефинисана обавеза израде Стратегије за развој Центра у 

наредних десет година, са детаљним Акционим планом која ће јасно указивати на 

подручја профитабилна за Центар како би постао самоодржив. После Скупа о 

унапређењу аграрног и руралног развоја романијског платоа,  одржаног у Сокоцу 

20.07.2013. године, покренута је иницијатива за увођење додатних стимулација за 

кориснике подстицаја у општинама које имају суровије услове привређивања 

односно неповољне услове за обављање пољопривредне производње (општине 

брдско-планинског подручја); те да се ублаже услови за остваривање права на 

набавку и проширење сточног фонда из Програма Владе РС за потребе 

индивидуалних пољопривредних газдинстава у брдско-планинском подручју. 

 

ОТВОРЕНОСТ ПРЕМА ИНВЕСТИТОРИМА 

 

„Пројекат побољшања локалног окружења за инвестирање (LIFE) у општини 

Соколац“ 

Кроз процес регулаторне реформе направљен је детаљан план рада на компоненти 

привлачења инвестиција и рада са инвеститорима у Општини Соколац. 

По први пут је направљен инвестициони профил Општине Соколац са фокусом на 

конкретне ивестицијске локације, секторе и остале потенцијалне конкурентске 

предности за инвестирање у Општини Соколац. 

Креирана је листа подстицаја које Општина Соколац нуди инвеститорима и 

направљен је регистар подстицаја који је постављен на општинску „web“ страницу. 

Листа укључује све врсте инвестиционих подстицаја (фискалне/нефискалне) за 

приватни сектор који су у надлежности општине. 

Успостављен је Привредни форум општине Соколац који окупља привреднике из 

најзначајнијих сектора Општине, представнике обрзовних институција и 
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пољопривредника, а све са циљем унапређења сарадње са приватним сектором и 

бољег разумијевања њихових потреба и отклањања препрека на које наилазе. 

Пописано је укупно 119 процедура у оквиру свих општинских одјељења, а у већини 

њих су након усвајања препорука постигнута значајна поједностављења, како за 

грађане и привреднике, тако и за службенике Општине Соколац. У склопу ове 

регулаторне реформе значајно је скраћено вријеме и снижени су трошкови 

прибављања дозвола и сагласности за постојеће и нове фирме, поједностављен је 

процес регистрације пословања и значајно је повећана транспарентност и 

ефикасност локалне јавне администрације. Убудуће, привредници и грађани неће 

морати уз захтјев да подносе документацију која се издаје у општинским органима 

или је раније предата општинским органима. Она ће се прибављати по службеној 

дужности у оквиру општинских органа што ће значајно смањити трошкове, вријеме 

чекања и кораке у процесу добијања неопходних дозвола.  

Све усвојене препоруке за све облике поједностављења (рокове, информације, 

документе, обрасце...) ступиле су на снагу доношењем Одлуке о усвајању препорука, 

Одлуке о рационализацији поступања по захтјевима странака и Правилника о 

рационализацији рада општинске управе општине Соколац, што је представљало 

темељ за израду Електронског регистра који садржи све процедуре које се спроводе 

пред општинским органима на захтјев странке, са свим информацијама везаним за 

сваки поступак појединачно и обрасцима за подношење захтјева. На овај начин 

корисници на најбржи начин могу доћи до информација као што су: коме се подноси 

одређени захтјев, која документација је потребна, у ком року ће захтјев бити 

ријешен, која је цијена и сл. Омогућено је преузимање образаца захтјева за све 

административне поступке и уведена је online анкета на Е- регистру чиме је 

побољшана транспарентност. Е-регистар је постао оперативан 1. септембра 2016. 

године. 

У склопу Пројекта успостављен је Програм постинвестиционе подршке (aftercarе) 

инвеститорима у Општини Соколац. Општина Соколац је постала члан и укључила се 

у активности Сарадничке мреже за постинвестициону подршку компанијама која, 

кроз сарадњу институција на свим нивоима власти у БиХ, пружа подршку постојећим 

инвеститорима и рјешава отворена питања с којима се сусрећу компаније у свом 

пословању. Сарадничку мрежу чини Министарство за економске односе и 

регионалну сарадњу и 21 партнерска општина из РС. На нивоу Федерације БиХ 

Сарадничку мрежу чине оппштине и Агенција за унапређење страних инвестиција у 

БиХ – ФИПА. 

У току 2013. године пружена је подршка дрвопрерађивачима усмјерена ка 

изједначавању услова набавке трупаца четинара на простору цијеле РС, те је 

Закључцима Министарства пољопривреде дефинисано доношење акта којим се 
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инсистирало на обавезивању ЈП „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац и шумских 

газдинстава и давању предности локалним заједницама и привредним субјектима 

који егзистирају на подручју тих заједница приликом куповине и кориштења дрвне 

масе, шумског отпада, огревног, целулозног и рудног дрвета, а за потребе јавног 

гријања, производње пелета, те осталих обновљивих извора енергије и цјелокупног 

привредног развоја од којег ће локална заједница и њени становници имати 

користи. Не треба заборавити и активности везане за измјене и допуне Закона о 

шумама у којем је уз активно учешће наше Општине регулисана висина накнаде 

локалним заједницама у износу од 10% чиме је значајно олакшано финансијско 

функционисање свих локалних заједница у РС. Општина је активно судјеловала у 

посредовању и проналажењу потенцијалних инвеститора и партнера у циљу 

оптималног кориштења слободних капацитета, али и креирању слике општине 

Соколац као локалне заједнице отворене за сарадњу, инвестиције које ће водити 

побољшању тренутног стања и њеном привредном развоју. Један од примјера напора 

које смо улагали јесте КТК Алхос, који је захваљујући локалној заједници, купљен од 

стране инвеститора и стављен у функцију. Поред тога, активно су се тражили 

партнери који желе инвестирати у АД „Соколац“ (хотел), М.Д.П. Унис творница 

котрљајних лежајева, Фарму крава у Подроманији и други објекат КТК Алхоса који се 

налази у Каљини; 

 Ревитализација фарме крава у Подроманији 

Финансијер:"ТЦ зона" Бања Лука 

Имплементатор:"ТЦ зона“ Бања Лука 

Укупна вриједност пројекта: 5.000.000,00 КМ. Током 2015. године вођене су 

активности на додјели земљишта, површине 428 ha, под концесију. 

 Ревитализација објеката УНИС-а 

Финансијер:"Инвест градња д.о.о.“ Пале 

Имплементатор: "Инвест градња д.о.о.“ Пале 

 Ревитализација објекта Топлане 

Финансијер:"Сервис Ђурђић“ 

Имплементатор: "Сервис Ђурђић“ 

Укупна вриједност пројекта: 500.000,00 КМ 

 Изградња пекаре „Берег“ 

Финансијер:"Берег д.о.о.“ Соколац 

Имплементатор: "Берег д.о.о.“ Соколац 

 Ревитализација градске тржнице 

Финансијер: Драшковић Мића 

Имплементатор: Драшковић Мића 
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 Изградња аасфалтне базе 

Финансијер: а.д. „Романијапутеви“ Соколац 

Имплементатор: а.д. „Романијапутеви“ 

Вриједност: 3.000.000 КМ 

 Ревитализација бензинских пумпи у Подроманији  

Финансијер: „Нешковић осигурање“ 

Имплементатор: „Нешковић осигурање“ 

 Ревитализација бензинске пумпе, техничког прегледа и праонице за 

самоусложно прање возила у Сокоцу 

Финансијер: „Нешковић осигурање“ 

Имплементатор: „Нешковић осигурање“ 

 Покретање производње етеричних уља у Подроманији 

Финансијер: „Јуниор д.о.о.“ Соколац 

Имплементатор: „Јуниор д.о.о.“  Соколац 

 Проширење производних капацитета у већини дрвопрерађивачких 

предузећа са подручја општине 

Финансијер: власници дрвопрерађивачких предузећа 

Имплементатор: власници дрвопрерађивачких предузећа 

 Ревитализација Центра за унапређење пољопривреде у брдско-

планинаском подручју 

Финансијер: Министарство за пољопривреду, шумарство и водопривреду РС, 

Општина Соколац и FAO 

Имплементатор: Пољопривредни институт Републике Српске 

 "Изградња 3 фабрике за производњу пелета“ 

Финансијери: приватни предузетници 

Вриједност: 8.000.000,00 КМ 

Имплементатори: „Дуга-пелет“ д.о.о., „Жарсон“ д.о.о. и „Нови комерц“ д.о.о. 

 "Проширење производње за прераду дрвета“ 

Финансијер: „БМТ Комерц“ 

Вриједност: 1.000.000,00 КМ 

Имплементатор: „БМТ Комерц“ 

 "Изградња маркета за малопродају“ 

Финансијер: „Оногошт“ д.о.о. 

Вриједност: 1.500.000,00 КМ 

Имплементатор: „Оногошт“ д.о.о. 

 „Обнова фабрике за прераду дрвета“ 
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Финансијер: „Чајевић-комерц“ д.о.о. 

Вриједност: 2.000.000,00 КМ 

Имплементатор :„Чајевић-комерц“ д.о.о. 

 „Набавка опреме за производњу сјечке“ 

Финансијер: Столарија „Подроманија“ 

Вриједност: 1.000.000,00 КМ 

Имплементатор: Столарија „Подроманија“ 

 Продаја хотела „Романија“ 

Финансијер: „Н-маркет“ Источно Сарајево 

Вриједност: 230.000,00 КМ 

Имплементатор: „Н-маркет“ Источно Сарајево 

 “Изградња откупне станице за љековито биље“ 

Финансијер: „Power“ д.о.о. Рогатица  

Вриједност: 300.000,00 КМ 

Имплементатор:„Power“ д.о.о. Рогатица  

 “Рјешавање пословних просторија за представништво Горења“ 

Финансијер: „Gorenje Group“ 

Вриједност: 300.000,00 КМ 

Имплементатор: „Gorenje Group“ 

 “Реконструкција аутобуске станице” 

Финансијер: „Аутохерц“ д.о.о. Груде 

Вриједност: 300.000,00 КМ 

Имплементатор: „Аутохерц“ д.о.о Груде 

 Изградња хотела „Златни Бор“ 

Финансијер: Милан Јоловић 

Помоћ пружена приликом куповине земљишта и регулисања имовинско – 

правних односа. Омогућене су олакшице када је у питању издавање 

грађевинске дозволе. 

 

ПОМОЋ ПРЕДУЗЕЋИМА И УСТАНОВАМА НА ПОДРУЧЈУ ОПШТИНЕ 

 

 

ДОМ ЗДРАВЉА  

У току 2013. године су обезбјеђена значајна средства за Дом здравља: уређење круга 

и инфраструктуре који припадају објектима Дома здравља – 20.000 КМ; 
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реконструкција водоводних инсталација којом је смањен утрошак воде за 45%; 

прикључење на градско гријање по ком основу ће Дом здравља уштедјети на 

годишњем нивоу 24.000 КМ; обезбјеђена донација у износу од 20.000 КМ за набавку 

пет медицинских апарата и финансирање поправке рентген апарата у висини од 

18.000 КМ; Реконструкција Завода за ментално здравље у износу од 40.000 КМ. У 

току 2015. године реализовани су пројекат „Набавке мамографа“, вриједност 

пројекта је 84.917,00 КМ и пројекат „Набавке РТГ апарата“ – вриједност пројекта је 

око 80.000 EURA. У току 2019. године Обезбијеђено је 130.00,00 КМ за потребе рада 

ЈЗУ Дом здравља ,,др Љубомир Ћеранић“ Соколац. 

 

У току 2020. године реализован је пројекат Јапанске Амбасаде: Набавка санитетских 

возила за потребе Дома здравља „Др Љубомир Ћеранић“ Соколац. Два возила марке 

„Toyota“ су испоручена у јуну 2021. години. Укупна вриједност је 143.700,00 КМ. У 

складу са појавом пандемије COVID-19 у више наврата је извршена дезинфекција 

јавних установа, површина, градских улица итд. Набављена је заштитна опрема и 

дезинфекциона средства за раднике у Дому здравља др Љубомир Ћеранић, заштитне 

опрема за раднике у институцијама, а потом и за грађане. За потребе Дома здравља 

набављен је вриједан медицински апарат - Имунохемијски анализатор за серолошко 

тестирање на COVID-19 антитијела. Међу првим општинама у Републици Српској 

организовали смо карантин и опремили ковид амбуланту, која је постала узор и за 

друге домове здравља с циљем растерећења здравственог система Републике Српске. 

Министарство здравља и социјалне заштите Републике Српске је обезбједило треће 

санитетско возило, тако да је сада возни парк соколачког Дома здравља у 

потпуности обновљен. 

 

 

 

ЈУ ЗА ПРЕДШКОЛСКО ВАСПИТАЊЕ И ОБРАЗОВАЊЕ 

Поред редовног финансирања ЈУ за предшколско васпитање и образовање Соколац у 

2019.години набављена су нови креветићи за дјецу, ормари, столови, столице, 

играчке, дидактички материјал и потребна бијела  техника и телевизори. Извршена 

је набавка справа и реконструкција дјечијег игралишта испред  ЈУ за предшколско 

васпитање и образовање Соколац. Постојећи видео надзор је проширен. Спроведене 

су мјере енергетске ефикасности, гдје је у потпуности замјењен кровни покривач, 

вањска столарија и топла фасада. 

 

ЦРКВЕНА ОПШТИНА СОКОЛАЦ  

У току 2013. години почела је  изградња портирнице, мокрих чворова и мртвачнице 

на спомен гробљу „Мали Зејтинлик“ укупна вриједност пројекта је 450.000 КМ, од 
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чега са 267.716,80 КМ учествује Дирекција за путеве, а остатак финансира Oпштина 

Соколац и Град Источно Сарајево. За реконструкцију Старог парохијског дома из 

буџета Општине Соколац су издвојена средства у висини од 20.000 КМ. У току 2014. 

реализовани су пројекти “Изградња цркве у Ћаваринама“ укупне вриједности 

150.000,00 КМ. Освјетљавање манастира у Кнежини и Озерковићима“, које је 

финансирала општина Соколац, а укупна вриједност је 15.000,00 КМ. "Изградња 

спомен-обиљежја у Барама коју финансира општина Соколац, а вриједност је 

20.000,00 КМ. “Наставак изградње цркве у Каљини“, вриједност: 30.000,00 КМ. 

“Обнова старог парохијског дома“ који су финансирали Црквена општина Соколац и 

донатори, а вриједност је 200.000,00 КМ. Опремање храма „Романијска Лазарица“ 

који су финансирали Црквена општина Соколац и донаторска средства, а укупна 

вриједност је 20.000,00 КМ. У току 2016. године реализован је пројекат 

Реконструкција дијела фасаде – сокла на храму Светог великомученика Георгија“, 

Пројекат изградње и одржавања споменика и спомен обиљежја. Финансијер је 

Министарство рада и борачко инвалидске заштите Републике Српске, пројектна 

апликација урађена за Српски православни манастир Светог великомученика 

Георгија Равна Романија. 

 

ПОДРШКА ОСТАЛИМ ЈАВНИМ УСТАНОВАМА НА ПОДРУЧЈУ СОКОЦА 

 

2014. ГОДИНА:  

1. "Рјешавање просторија за потребе Геодетске управе РС – подручна јединица 

Соколац“, вриједност је 300.000,00 КМ, а имплементатори Геодетска управа РС и 

општина Соколац 

2. "Туристичка сигнализација на подручју општине Соколац“, вриједности 

15.000,00 КМ, а имплементатор Туристичка организација „Соколац“ 

1. „Опремање Завода за форензичку психијатрију“. Финансијер: Влада 

Швајцарске. Вриједност: 6.000.000,00 КМ. Имплементатор: Министарство правде 

БиХ 

 

2015. ГОДИНА: 

1.  Пројекат „Дигитални туристички БХ итинерер“  

Финансијер: Амбасада Сједињених Америчких Држава у Сарајеву 

Имплементатор Општина Соколац 

2. Пројекат „Израда и постављање туристичке сигнализације на подручју општине 

Соколац“ – фаза II. 

Финансијер је Министарство трговине и туризма 
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Вриједност пројекта је 4.000,00 КМ 

Имплементатор пројекта је Туристичка организација Соколац 

 

2016. ГОДИНА: 

1. „Јачање капацитета Јавне установе за културу „Перо Косорић“ и унапређење 

културних садржаја на подручју Сокоца“.  Урађен наративни и финансијски извјештај 

за Јавну установу за културу „Перо Косорић“ Соколац према Министарству цивилних 

послова БиХ. 

 

2017. ГОДИНА: 

1. „Јачање капацитета Удружења грађана „Аурора“ и унапређење културних 

садржаја на подручју Сокоца“, набављено озвучење које је неопходно за спровођење 

културних манифестација на подручју општине и на располагању је свим 

организацијама цивилног друштва, финансијер Град Источно Сарајево. 

2. Опремање просторије за боравак дјеце ЈУ за предшколско васпитање и 

образовање Соколац са свом потребном опремом. Објекат је опремљен видео 

надзором. 

 

2019. ГОДИНА:  

Извршена "Санација ватрогасног дома у Сокоцу“. Вриједност: 50.000,00 КМ и 

"Набавка ватрогасног возила за потребе ватрогасног дома у Сокоцу“ – вриједности 

200.000,00 КМ. У току 2019. године  извршено је реновирање просторија 

Удружења пензионера, ЈП ,,Инфо центар“ Соколац, Центра за социјални рад, спортске 

дворане и клубане, спортске сале ,,Лименка“ и Шаховског клуба ,,Гласинац“. 

Издвојена су значајна средства за рад и функционисање ЈКП ,,Соколац“. 

Субвенционисана је градска топлана и захваљујући томе пуних 8 година 

обезбијеђујемо квалитетно гријање у Сокоцу. Обезбијеђена су средства за завршетак 

радова на изградњи градске капеле – мртвачнице на српском војничком гробљу 

,,Мали Зејтинлик“, као и средства за одржавање града и уређење јавних површина. 

1. Постављен видео надзор на 20 локација у ширем градском језгру. 

2. Постављен оптички кабал на цијелој територији општине Соколац чиме је 

добијен бржи интернет и квалитетнија фиксна телефонија. 

3. На четири локације постављени нови семафори. 

4.         Финансирано проширење видео надзора на објекту Основне школе Соколац. 

5.      „ПРО – Будућност пројекат“, четворогодишњи пројекат, уз подршку Америчке                     

агенције за међународни развој (УСАИД), у сврху доприноса изградњи помирења и 

повјерења међу људима у Босни и Херцеговини. Имплементатор је ЦРС БиХ у 

сарадњи са Фондацијом Мозаик, Каритасом Бискупске конференције Босне и 

Херцеговине, Форумом грађана Тузле и Хелсиншким парламентом грађана Бања 

Лука.  
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Заштита културно – историјског насљеђа: 

- Одлука о заштити Споменика природе „Пећина под липом“ бр. 01-622-5 од 25. 

јуна 2015. године, режим заштите II степена, укупне површине 6,1 хектара 

(Општина Соколац) 

- Одлука о заштити Споменика природе „Гирска пећина“ бр. 01-622-4 од 25. јуна 

2015. године, режим заштите II степена укупне површине 25,37 хектара 

(Општина Соколац) 

- Одлука о проглашењу историјског подручја – Некропола са стећцима на 

локалитету Црквина у Бјелосављевићима националним спомеником БиХ број: 

05.2-2.3-53/13-13 од 26. априла 2013. године (Комисија за очување 

националних споменика БиХ), режим заштите I и  II степена. 

- Одлука о проглашењу историјског подручја – Праисторијски тумули и 

некрополе са стећцима у Лубурић пољу националним спомеником БиХ број: 

03.2-2.3-71/10-29 од 26. октобра 2010. године (Комисија за очување 

националних споменика БиХ). Ова некропола је од стране општине 

номинована за упис на Листу свјетске културне баштине 2015. године. Већ 

наредне године, међу 22 некрополе које су уписане на Листу свјетске културне 

баштине UNESCO-a нашла се и некропола стећака у Лубурић пољу.  

- Археолошка истраживања на локалитету Црквине, Александар Јашаревић, 

кустос Регионалног музеја у Добоју 2013-2014. 

- Археолошка истраживања пећине Подлипе 2015. године,  проф. др Душан 

Михаиловић, Одјељења за археологију Филозовског факултета, Универзитета 

Београд у сарадњи са Александром Јашаревићем, кустосом Регионалног музеја 

у Добоју. У истраживањима су учествовали студенти са Универзитета 

Сарајево, са факултета из Републике Српске и Србије 

- Међународна археолошка истраживања пећине Подлипе 2023-2025. године у 

оквиру пројекта „First step“ Универзитета у Тубингену из Њемачке у сарадњи 

са Филозофским факултетом Универзитета из Београда  и Регионалног музеја 

из Добоја. 

- Пробна археолошка истраживања на локалитету Кадића брдо 2021. године, 

проф. др Благоје Говедарица 

- Уз помоћ проф. др Благоја Говедарице договорена сарадња са проф. др Елке 

Кајзер са Слободног универзитета у Берлину која је аплицирала за средства за 

наставак археолошких истраживања на Кадића брду 

- Реплика култних Гласиначких колица добијена од Природно-историјског 

музеја у Бечу 2022. године 

 

СТРАТЕШКИ ДОКУМЕНТИ 
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Стратешки и остали документи донесени током 2013. године: 

- Стратегија развоја општине Соколац за период 2013 – 2020. године; 

- Стратегија развоја омладинске политике за период 2013 - 2018. године; 

- Програм руралног развоја за период 2014 - 2020. године; 

- Акциони план за унапређење једнакости и равноправности полова за 

период 2013 - 2018. године; 

- Студија изводљивости „Пословна зона Подроманија-Бјелосављевићи“ – у 

сарадњи са Градском развојном агенцијом, која је услов за проширење 

поменуте зоне, а такође је и  незаобилазан дио привлачења инвестиција 

неопходних за привредни развој; 

- Израђена је Студија реконструкције градске нисконапонске мреже 

Спортска дворана, Дом здравља Соколац и улице Цара Лазара, Романијска 

и  Јове Јанковића у сарадњи са Електродистрибуцијом а.д. Пале, док је 

реализован дио радова у близини Спортске дворане; 

- Пројекат Санације и реконструкције Установе за културу „Перо Косорић“; 

- Пројекат „Санација и реконструкција зграде Општине“. 

Стратешки и остали документи донесени током 2014. године  

- Стратегија социјалне заштите општине Соколац 2014-2018. године 

Стратешки и остали документи донесени током 2015. године 

- Стратегија социјалне заштите општине Соколац 2015-2019. године 

- Студија оправданости „ Система даљинског гријања на биомасу са 

когенерацијом“ 

Стратешки и остали документи донесени током 2016. године 

- Студија о утицају на животну средину управљање комуналним отпадом на 

подручју Општине Соколац 

- Студија о реконструкцији и унапређењу енергетске ефикасности у систему 

јавног освјетљења Општине Соколац 

Стратешки и остали документи донесени током 2020. године 

- Стратегија развоја општине Соколац за период 2020-2030.година  
- Стратегија управљања финансијама 

 

Стратешки и остали документи донесени током 2021. године: 

- Стратегија развоја туризма општине Соколац 2021-2025. 
 

РЕВИЗОРСКИ ИЗВЈЕШТАЈИ 

 

Ревизорски извјештај за 2012. годину  -  Мишљење са резервом 
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Ревизорски извјештај за 2017. годину -   Мишљење са резервом 

Ревизорски извјештај за 2020. годину -  Мишљење са резервом 

Ревизорски  извјештај за 2023. годину  - Мишљење  са резервом 

Буџетска инспекција  - Накнаде из права социјалне заштите – Нема неисплаћених  

обавеза. 

 

 

 НАЧЕЛНИК  

 мр Милован Бјелица 


